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20:1. I vidjeh Anđela kako silazi [s Neba]. — Glasnik Saveza pri
Njegovom drugom dolasku. — Mal. 3:1.

S ključem [bezdanog jame] BEZDANA. — Samo Beskrajna
Mudrost mogla je osigurati ključ za rješenje sadašnjih teškoća na
zemlji. Ovdje je sustav praznovjerja i zločina star dvije tisuće
godina, a hvala i služenje njemu usađeni su u gotovo svako ljudsko
biće. Sva je književnost njime zatrovana. Javno mišljenje ga
podržava. Obrazovani, kulturni, bogati, moćni, svi su za njega i svi
su protiv svake promjene koja bi nižim slojevima društva pružila
poštenu priliku. Prevladati ovakve uvjete zadaća je za samo
Božanstvo.

20:2. I uhvati zmaja. — Nepravedni sustav građanske vlasti koji
je sa sobom povezao načelo držanja masa u podložnosti
iskorištavanjem njihovih strahova o onome što slijedi nakon ovog
života. Predmet posebne osude u tom pogledu, Sotonino
remek-djelo, staro je Rimsko Carstvo, koje još uvijek živi u
Papinstvu i crkveno-državnim vladama Europe. Ovaj je sustav
otprilike suvremenik (sedam) Vremena pogana (2520 godina koje
su završile u listopadu 1914.), koja su započele u jesen 607. pr. Kr.,
ili, kako bismo mi rekli, početkom 606., prema židovskom
vremenu. Rim je već tada bio dobro krenuo svojim uzlaznim
putem. "Lucije Tarkvinije Prisk, peti legendarni rimski kralj,
616.-578. pr. Kr., imenovan skrbnikom sinova Anka Marcija, uspio
ih je istisnuti s prijestolja nakon smrti njihova oca. Uredio je Circus
Maximus, ustanovio velike igre, izgradio veliku kanalizaciju i
započeo izgradnju Jupiterovog hrama na Kapitolu. Preselio se iz
Tarkvinije u Etruriji u Rim po savjetu svoje supruge, proročice
Tanakvil. Tanakvil je bila poznata po svojoj pronicljivosti i
proročkim darovima, što joj je omogućilo da prorekne buduću
veličinu svog supruga." (Brit.)

Stare zmije, koja je Đavao i Sotona. — "Iako ime Stara Zmija
uključuje Sotonu, 'kneza đavolskoga', ovdje se ono očito koristi kao
sinonim za sve grešne posrednike i sile koje su u njemu imale svoj

izvor." (S. 32.) "Izjava našega Gospodina da je Sotona veliki
Protivnik, ne samo Bogu nego i čovječanstvu, nipošto nije puka
izmišljotina, već čista istina. Sam Sotona je samovoljni, inteligentni
spletkar i intrigant koji koristi nadljudsku inteligenciju i, koliko mu
je dopušteno, nadljudske moći, protiveći se pravednosti i istini te
onima koji su od Istine. Nadahnuti zapis ustrajno i dosljedno tvrdi
da je Sotona započeo pobunu protiv božanskog zakona i zaveo naše
praroditelje na neposlušnost, zbog vlastite ambicije za moći; i da je
od čovjekovog pada taj isti Protivnik neumoljivi protivnik Bogu,
pravednosti i istini; i ne samo onaj koji postavlja zamke
čovječanstvu, nego i protivnik velikog Plana Pomirenja koji je Bog
osmislio i koji provodi kroz Krista. Iz biblijskog izvještaja ne
proizlazi da je Sotona imao ikakvih simpatizera ili suradnika urote
među anđelima u vrijeme svog odmetništva i pokušaja da uspostavi
vlastito gospodstvo ili vlast na zemlji." — F. 611.

I sveza ga. — "'Bog ovoga svijeta oslijepio je pameti nevjerničke,
da im ne zasvijetli svjetlost evanđelja slave Krista, koji je slika
Božja.' (2. Kor. 4:4.) Bog želi da svi budu tako spašeni od cijelog
niza zala koja su uslijedila nakon Adamovog grijeha i prokletstva,
kako bi mogli come do spoznaje Istine. Zašto On to želi? S
namjerom da, imajući jasno znanje Istine, mogu na najbolji mogući
način iskoristiti novu probu za život koja im je osigurana
Otkupnom žrtvom njihovog Otkupitelja. Radi provođenja te Božje
koje će prvo svezati Sotonu (obuzdati sve vanjske zle utjecaje), a
zatim osloboditi čovjeka iz njegova sljepila; — kao što je pisano,
'otvorit će se oči slijepih.' (Iza. 35:5.) Iz istog razloga, naime, da
nova proba bude najpovoljnija za čovjeka, božansko je uređenje da
se taj posao obavlja postupno i zahtijeva tisuću godina." (E. 480,
470.) "Tisućgodišnji Dan sviće, sa svojom promjenom zemaljske
vladavine iz kontrole 'kneza ovoga svijeta' i njegovih vjernih
sljedbenika, pod kontrolu Onoga 'čije je pravo' (otkupom) i
Njegovih vjernih svetaca. Vidjeli smo da, iako će rezultat ove
promjene biti veliki blagoslov; ipak vrijeme prijenosa, dok se
sadašnji knez, taj 'snažni čovjek', veže, a njegovo kućanstvo
protjeruje s vlasti (Mat. 12:29), bit će vrijeme neizmjerne nevolje."
(C. 341.) "U vezi s tim Isus je rekao: 'Nitko ne može ući u kuću
snažnog čovjeka i oplijeniti mu pokućstvo ako prije ne sveže
snažnog čovjeka, a onda će mu kuću oplijeniti.' (Mar. 3:22-27;
Luka 11:22.) Ovo učinkovito vezivanje Sotone se shodno tome
prikazuje kao prvo djelo Nove Rasporedbe." (A. 68.) "Svaki
varljivi i zavodljivi utjecaj Protivnika bit će obuzdan — tako da se
zlo ljudima više neće činiti dobrim, niti će se dobro činiti
nepoželjnim, zlim. Istina ljudima više neće izgledati neistinito, niti
će se uzrokovati da laži izgledaju istinitima." (D. 519.) "Riječi
nadahnuća daju nam do znanja da će Sotonina borba za zadržavanje
kontrole nad čovječanstvom biti posebno očajnička na svom kraju."
— S. 78.

Na tisuću godina. — Tisućgodišnji Dan, Dan Gospodinova
odmora, koji slijedi nakon šest tisuća godina zla koje je završilo
1874. godine. "Jedan je dan u Gospodina kao tisuću godina." (2.
Pet. 3:8; Ps. 90:4.) "Papinstvo je tvrdilo da je tisuću godina
Kristove Vladavine, Tisućljeće, koje je u Svetom pismu obećano
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nakon Kristovog drugog dolaska, započelo 800. godine po Kr., pod
papom Lavom III., koji je tvrdio da je Kristov predstavnik, Njegov
namjesnik, kako bi započeo Kristovu Vladavinu umjesto Njega. Te
je godine car Karlo Veliki prepustio 'Papinsku državu' Crkvi.
Njihovo je 'Tisućljeće' završilo, kako se tvrdilo, 1799. godine, kada
je Napoleon zaplijenio teritorije dodijeljene Crkvi i zarobio papu
Pija VI. u Francusku, gdje je ovaj i umro. Sloboda od papinskog
progona koja je uslijedila, i široka rasprostranjenost Biblije na
jezicima naroda, od strane papinskih je vođa proglašena 'kratkim
vremenom' (Otk. 20:3) koje treba slijediti nakon tisućgodišnje
Kristove Vladavine na zemlji; i oni se nadaju da će uskoro vratiti
svoju bivšu moć i ugled te ponovno suvereno vladati, i da će
njihova vladavina biti trajna. Ovo papinsko Tisućljeće u povijesti je
poznato kao 'Mračno doba'. Tijekom tih mračnih stoljeća milijuni
su bili mučeni, protjerivani i ubijani jer su se odbili pokoriti
nalozima otpadničke Crkve, pod vodstvom papa, biskupi i
svećenika. Agenti i špijuni bili su unajmljeni da uhvate i privedu
pravdi svakoga za koga se otkrije da izražava osjećaje suprotne
papinskoj hijerarhiji ili tko se propustio ponizno pokoriti njihovom
autoritetu. Tako su europske nacije bile poganizirane i ogrezle u
zabludi i praznovjerju te u poštovanju prema ljudima koji su lažno
tvrdili da su posebni i ovlašteni Božji predstavnici na zemlji.
Usudili su se prisvijetiti autoritet za mijenjanje Božjih Zakona kad
god bi im se to činilo preporučljivim, te su mislili promijeniti i
vrijeme za Kristovu Vladavinu kao što smo pokazali." (Dan. 7:25;
Z. '16-181; B. 354.) "'Oni koji su živjeli poslije Apostola, i cijela
Crkva tijekom 300 godina, shvaćali su ih ["Tisuću godina"] u
jednostavnom doslovnom smislu.' Prema židovskoj teologiji,
sakupljenoj iz Talmuda, Mesija treba skupiti iz Dijaspore sve
raspršene potomke Plemena, poraziti njihove strane tlačitelje i iz
Jeruzalema kao središta vladati cijelom zemljom koja će biti
poprište privremenog užitka i blagostanja. Tako piše R. Salomon:
'Određeno je da će svijet postojati 6000 godina, prema broju dana u
tjednu; ali sedmoga je Dana Šabat, a tijekom sedmog Tisućljeća
svijet ima počinak.'" — Cook.

20:3. I baci ga u [bezdanu jamu] BEZDAN. — Zaborav. U ovom
slučaju to označava Sotoninu prisilnu besposlenost, koja će za
njega zasigurno biti zaborav nakon užurbanog vremena koje je
imao tijekom proteklih šest tisuća godina. Kako će se malim
osjećati kad vidi da Gospodin Isus u tisuću godina poništava sve
ono što je on postigao u šest tisuća godina!

I zatvori ga, i stavi pečat na njega. — Duh Istine u srcima ljudi;
želja za osvajanjem naklonosti novog zemaljskog Kralja, lišit će
Sotonu svih njegovih podanika. Svi njegovi zli drugovi, ljudski i
anđeoski, bit će uništeni u Vremenu nevolje. Sam, besposlen i
stalno ponižavan tisuću godina, kazna je koju on itekako zaslužuje.

Da više ne zavodi naroda dok se ne navrši tisuću godina. —
"Neki su postali toliko zavedeni Sotoninim sofizmima, kojima je
prevario sve narode, da ne vjeruju da Bog postoji; drugi vjeruju u
Njega kao u velikog i moćnog protivnika, bez ljubavi ili
suosjećanja, spremnog i željnog da ih muči cijelu vječnost; treći su

zbunjeni Babilonom oprečnih izvješća koja su do njih stigla, a tiču
se Božanskog karaktera, i ne znaju u što bi vjerovali; te su, u
pokušaju da se približe Bogu, sputani svojim strahovima i svojim
neznanjem." (E. 19, 18.) "Proba, ili sud, nad pobjednicima
Kršćanske Rasporedbe i Rasporedbe koja joj je prethodila, bila je
mnogo stroža nego što će biti proba nad svijetom u njegovom
sudnjem danu; jer su se ovi morali oduprijeti Sotoni, knezu ovoga
svijeta, sa svim njegovim lukavstvima i zamkama, dok će u
sudnjem danu svijeta Krist vladati, a Sotona će biti svezan, da ne
može zavoditi narode. Ovi su trpjeli progone radi pravednosti, dok
će tada ljudi biti nagrađivani za pravednost, a kažnjavani samo za
nepravednost. Ovi su na putu imali velike kamene spoticanja i
zamke, koji će biti uklonjeni kada svijet bude stavljen na kušnju.
Ali iako je proba ovih dviju posebnih skupina bila mnogo stroža
nego što će biti proba nad svijetom, nagrade su srazmjerno veće."
— A. 146.

[A] nakon toga mora biti nakratko odriješen. — Da bi se vidjelo
tko je u srcu usklađen s Gospodinovom voljom, a tko je vođen
drugim motivima. Kao što će zlo biti svezano brzim nanošenjem
kazne na potencijalnog zločinca, tako možemo pretpostaviti da će
biti odriješeno dopuštanjem da zla djela prođu privremeno
nekažnjena. — Otk. 20:8.

20:4. I vidjeh prijestolja, i sjedoše na njih. — Prijestolja
sadašnjih zemaljskih kraljevstava. — Z. '82-3-6.

I sud im je dan. — Izrečena im je sudska presuda kao
neprikladnima za daljnje postojanje. (Z. '82-3-6.) Ova riječ
prevedena je kao osuda u Luki 23:40; Jak. 3:1; Juda 4.

I vidjeh duše. — Osobe, bića. — Z. '82-3-6.

Onih koji su bili pogubljeni [doslovno: odrubljenih glava] zbog
svjedočanstva za Isusa. — "Ovdje se na sve one koji sačinjavaju
klasu Kraljevstva ukazuje kao na one kojima je odrubljena glava.
Apostol nam daje ključ, govoreći: 'Glava svakom mužu jest Krist;
glava ženi jest muž; a glava Kristu jest Bog.' (1. Kor. 11:3.) Kao što
žena koja postaje supruga prihvaća svog muža kao glavu obitelji
(gubi svoje ime, svoju individualnost, da bi postala njegova
nevjesta), tako i Crkva prihvaća Krista kao svoju Glavu, i svaki
član Crkve tako stupa u odnos s Gospodinom kao član istinskog
Kristovog Tijela — 'Crkve živoga Boga, čija su imena zapisana na
Nebu.'" — Z. '01-227; Otk. 1:9; 19:10.

I za Riječ Božju. — Zbog Riječi Božje i pomoću nje. Mi smo
"začeti Riječju Istine", a živjeti u potpunom skladu sa svakom
njezinom uputom, bez obzira na cijenu za tijelo, prepoznatljiva je
osobitost pobjedničke Crkve Božje. "Tek sada Istraživači Biblije
počinju izranjati ispod velikog oblaka lažne doktrine koja je tisuću i
petsto godina lažno predstavljala Boga i Bibliju, stavljajući tamu
umjesto svjetla. Tek se sada proučavanje Biblije može provoditi u
njezinom pravom duhu, bez straha od ljudi, koji postavlja zamku.
Tek sada postoji opće obrazovanje, koje dopušta proučavanje
Biblije u ovom pravom smislu. Tek sada imamo prikladnu Bibliju,
jeftinu i u svakom domu. Tek sada imamo više slobodnog vremena
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i prilika za proučavanje Biblije. Tek sada imamo dobro svjetlo uz
koje možemo proučavati." — Z. '13-366.

[I koji] AKO DAKLE TKO nije prignuo koljena pred zvijeri,
ni pred njezinim likom. — Vidi Otk. 13:13-18.

Niti je primio njezin žig na svoja [čela ili na svoje ruke] ČELO
I NA SVOJU RUKU. — In godinama koje dolaze milijuni će biti
iznenađeni kada saznaju da su imali te znakove pristanka i služenja
Sotoninom carstvu. "Sotonino evanđelje nije sustav
revolucionarnih načela, niti program anarhije. Ono ne potiče ratove
i sukobe, već mir i sigurnost. Ono ne okreće majku protiv kćeri i
oca protiv sina, već promiče bratski duh kojim se na rasu gleda kao
na jedno veliko Bratstvo. Ono ne nastoji poniziti i degradirati
prirodnog čovjeka, već ga poboljšati i uzdići. Da upotrijebimo
popularnu frazu, ono se obraća 'onome najboljem, svemu što je
dobro u nama'. Cilj mu je učiniti ovaj svijet tako ugodnim i
prikladnim staništem da se Kristova odsutnost neće osjetiti i Bog
neće biti potreban. Ono nastoji ljude učiniti toliko zadovoljnima
ovim životom da postanu potpuno ravnodušni prema životu poslije
smrti. Ono propagira načela samopožrtvovnosti, milosrđa, milosrđa
i dobrohotnosti, učeći ljude da žive za dobro drugih i da budu
ljubazni prema svima. Za one koji poštuju njegove uvjete i slušaju
njegove zapovijedi, ono obećava razvoj određenih inherentnih
okultnih moći, rješenje skrivenijih problema čovjekovog ustrojstva
i akumulaciju ezoteričnog znanja koje je uskraćeno mnoštvu.
Ukratko, ono izjavljuje da će svi koji budu jeli od zabranjenog voća
'biti kao bogovi'. Sotonino evanđelje je evanđelje djela. Đavolja je
Zabluda da se možemo spasiti vlastitim djelima i opravdati
vlastitim postupcima. Dok nam Bog govori: 'Milošću ste spašeni po
vjeri,... ne od djela, da se tko ne bi hvalio.' I opet: 'Ne po djelima
pravednosti koja smo mi učinili, nego po svojem milosrđu On nas
je spasio.' — Efež. 2:8, 9; Titu 3:5." — Z. '16-42.

[I] OBOJE oživješe i kraljevaše s Kristom. — Vidi Rim. 8:17; 2.
Tim. 2:12; Otk. 5:10.

Tisuću godina. — "Gubitak ove nade od strane naših praotaca
doveo je do svih onih teških zabluda od kojih sada pokušavamo
volja Tvoja kako na Nebu tako i na zemlji?' Mesijino dolazeće
ljudsko savršenstvo u Edenu koji će obuhvaćati cijeli svijet." —
Pastor Russell. Primijetite koliko se puta ovo razdoblje spominje u
Otk. 20:2-7.

20:5. [A ostali mrtvi ne oživješe dok se ne navrši tisuću godina.]
— "Ove se riječi ne nalaze u najstarijim i najpouzdanijim grčkim
rukopisima, Sinajskom, Vatikanskom br. 1209 i 1160, ni u
Sirijskom rukopisu. Međutim, odbacivanje ove rečenice nije
neophodno za 'Plan' kako je ovdje iznesen; jer ostali mrtvi — svijet
općenito — neće ponovno živjeti u punom smislu, u savršenom
smislu u kojem je Adam živio prije nego što je sagriješio i dospio
pod osudu 'umirući umrijet ćeš'. Savršen život bez slabosti ili
umiranja jedini je smisao u kojem Bog priznaje riječ život. S
Njegovog stajališta, cijeli je svijet već izgubio život, umire i sada bi
se mogao ispravnije opisati kao mrtav nego kao živ." — 2. Kor.

5:14; Mat. 8:22. "Riječ uskrsnuće (grčki, anastasis) označava
podizanje. Kada se odnosi na čovjeka, ona označava podizanje
čovjeka u ono stanje iz kojeg je pao, u puninu ljudskog savršenstva
— u ono što je izgubljeno kroz Adama. Proces uskrsnuća bit će
postupan, a za njegovo potpuno ostvarenje trebat će cijelo Doba;
premda će samo buđenje u određenu mjeru života i svijesti, u
kakvima se danas uživa, naravno biti trenutačno djelo. A budući da
je sve što nije savršen život stanje djelomične smrti, iz toga slijedi
da, iako gornje riječi nisu dio nadahnutog zapisa, bilo bi strogo
istinito reći da ostali mrtvi neće oživjeti (not primiti puninu
izgubljenog života) dok se ne navrši tisuću godina obnove i
blagoslova." — A. 288.

Ovo je Prvo uskrsnuće. — "Nemoguće je jezikom opisati ovu
veliku čast i dostojanstvo." — 1. Kor. 15:13, 18; Pastor Russell.

20:6. Blažen i svet je onaj tko ima dijela u Prvom uskrsnuću. —
"'Bit ćemo Njemu slični [proslavljenom, "promijenjenom" Isusu],
jer ćemo Ga vidjeti onakvim kakav jest.' On je Duhovno Biće,
'izričita slika Očeve osobe', 'daleko iznad anđela, poglavarstava i
vlasti, i svakog imena koje se imenuje', a time i daleko iznad
savršene ljudskosti. Ako ćemo biti Njemu slični i dijeliti Njegovu
slavu i Njegovu prirodu, to znači da ćemo i mi biti slike Očeve
osobe, 'kojega nitko od ljudi nije vidio niti može vidjeti, prebivajući
u svjetlu kojem nitko ne može pristupiti'; ali kojem mi možemo
pristupiti i koga možemo vidjeti onakvog kakav jest, jer smo
'promijenjeni'. (1. Ivanova 3:2; 1. Tim. 6:16, 1:17; Izl. 33:20.) Da
ga tko ne bi krivo razumio, Apostol brani gornji jezik dodajući:
'Kao što smo [Crkva] nosili sliku zemljanoga [jednoga], tako ćemo
nositi i sliku Nebeskoga [Jednoga].' Nije Apostolova misao da će
svi nositi sliku Nebeskoga, u ovom smislu, ikada. To nije bila
namjera našeg Stvoritelja. Kada je stvorio čovjeka, On je
namjeravao imati tjelesno, ljudsko zemaljsko biće, na Svoju
vlastitu sliku [mentalno, moralno], da bude gospodar i vladar
zemlje, kao predstavnik svog Nebeskog Stvoritelja." (Post.
1:26-28; Ps. 8:4-7; F. 722.) "Ako znamo reproducirati ljudski glas,
to nam daje mali primjer kako Bog, svojom neograničenom Moći,
može sačuvati sve što je zabilježeno vijugama našeg mozga, i kako
bi se to u budućnosti moglo apsolutno sačuvati — sve po čemu
bismo mogli spoznati sami sebe u budućnosti." — Z. '14-315.

Nad takvima Druga Smrt nema vlasti. — Osim Oca i Sina, ovo
su jedini u Svemiru koji će zauvijek biti izvan mogućnosti smrti. —
Otk. 2:11; Rim. 2:7; 1. Tim. 6:16.

Nego će oni biti svećenici. — "Antitipsko posvećenje antitipskih
svećenika ograničeno je na sadašnje Evanđeosko Doba. Ono je
neprekidno napredovalo otkako je naš Gospodin i Preteča 'prinio
samoga sebe' — i bit će dovršeno prije nego se ovo Doba potpuno
završi. A ako propustimo biti među svećenicima sada, za vrijeme
posvećenja, nećemo moći biti od njih kada počnu svoju službu za
narod u Kraljevstvu, kada će tim istim svećenicima (sada
prezrenima od ljudi, ali 'ugodnom mirisu Bogu') biti dodana titula
Kralja, i kada će oni, sa svojom Glavom, Isusom, vladati i
blagoslivljati sve narode." — T. 47; 1. Pet. 2:9; Otk. 1:6; 5:10.
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Božji i Kristovi. — "Ovdje se ne spominje da su svećenici Duha
Svetoga, što bi se bez sumnje spomenulo da se radi o trećoj osobi
'trojstva'."

I kraljevat će s Njim tisuću godina. — "'Kraljevstva ovoga
svijeta', čak i dok budu slomljena od Božjeg Kraljevstva, bit će
sasvim u neznanju o pravom uzroku svog pada, — sve dok im se,
na kraju ovog 'dana gnjeva', oči njihovog razumijevanja ne otvore,
tako da vide kako je svanula Nova Dispenzacija, i saznaju da je
Imanuel preuzeo svoju veliku moć i započeo svoju slavnu i
pravednu Vladavinu." — C. 129; Otk. 20:4.

20:7. A kada se navrši tisuću godina, Sotona će biti pušten iz
svoje tamnice. — "To će biti samo nakratko; jer će, s
nepromijenjenim srcem, uskoro vidjeti novi put za uspjeh svoje
dugo njegovane ambicije. Vidjet će ne samo savršen ljudski par s
moći da stvori moćnu rasu predodređenu da živi vječno, već i rasu
vraćenu u život i snagu. Njegova će misao biti: 'If mogu pridobiti
ovu moćnu rasu na svoju stranu, moj trijumf i uzvišenje bit će brzo
ostvareni.' Opet će se, dakle, pojaviti kao vođa, iako, kao i sada,
neprepoznat od ljudi. Bez sumnje, iskušenje će se ponovno
temeljiti na njegovoj staroj doktrini — da oni zasigurno neće
umrijeti, čak i ako zanemare Božju volju." — Z. '94-251.

20:8. I izaći će da zavede narode. — "Na kraju Tisućgodišnjeg
Doba nastupit će vrijeme 'žetve', za prosijavanje i odvajanje među
milijardama tada živućih ljudskih bića, od kojih će svako uživati
punu priliku za postizanje savršenstva. Žetva Tisućgodišnjeg Doba
svjedočit će potpunom odvajanju 'jaraca' od 'ovaca'." (D. 644.)
"Iako će Gospodinov blagoslov osigurati obilje za sve, ipak
možemo sa sigurnošću pretpostaviti da će opskrba biti u rukama
njihovih bližnjih. Upravo će 'ovce' biti posebno zainteresirane za
one koji su u velikoj tamnici smrti, molit će za njih i pripremati se
za njih. Angažirajući tako svoje vrijeme i energiju, ove će 'ovce'
očitovati svrhu, volju, u skladu s voljom Stvoritelja. (Ivan 5:28,
29.) Svatko tko nije zainteresiran za taj posao oskudijevat će
Božjim Duhom; a to je ono što se stavlja na teret klasi jaraca." —
Z. '14-268.

[Koji su] na četiri [strane zemlje] KUTA, Goga. — Ponosni
(Gog znači visok), Naravni Izraelci. (1. Ljet. 5:3, 4.) "'Tada ćete [vi
ponosni i nevjerni Židovi] vidjeti Abrahama, Izaka i Jakova i sve
proroke u Kraljevstvu Božjem [zemaljskoj fazi], a sebe same
izbačene van,' (Luka 13:28)." — Z. '07-302.

I Magoga. — Oni koji su tijekom Evanđeoskog Doba bili
nominalni Duhovni Izraelci, ali u srcu nikada nisu bili ništa doli
"kukolj" i takvi uvijek ostaju. Magog je bio Jafetov potomak. (Post.
10:2.) Europu su naselili njegovi potomci i njima je Božjom
odredbom poslan Evanđeoski poziv Doba koje sada završava.
(Djela 16:6, 9.) Evanđelje je poslano u Europu da bi se pokazalo
kako Bog može pozvati i pretvoriti u karaktere slične Kristu čak i
predstavnike najokrutnijih, najkrvožednijih, najratobornijih i
najpohlepnijih naroda na zemlji. Oni to doista i jesu. Japan je dokaz
da će kontakt s Europljanima u jednoj generaciji transformirati

zadovoljan i miroljubiv narod u narod bezgranične ambicije, prožet
duhom samoga Đavla. — Ezek. 38:2; 39:1.

I da ih skupi za bitku. — "Kad se na kraju Tisućgodišnjeg Doba
cijelo poslušno čovječanstvo domogne svega onoga što je
izgubljeno u Adamu i što je Krist otkupio — tada će svi, naoružani
cjelovitim znanjem i iskustvom, i stoga potpuno sposobni da izdrže
ispit, biti strogo kušani (kao što je bio Adam), ali pojedinačno, i
samo onima koji se nađu u najpotpunijoj harmoniji srca, kao i u
vanjskoj harmoniji, s Bogom i Njegovim pravednim pripremama,
bit će dopušteno da pređu iz Tisućljeća u vječnu budućnost ili
'svijet [doba] bez kraja'. Svi će ostali biti uništeni u Drugoj Smrti."
(E. 418, 402.) "Čitamo, što se tiče tog testiranja, da će Sotona
pokušati zavesti cijelo čovječanstvo, čiji će broj tada biti kao
pijesak morski; ali da će mnogi od njih izabrati zlo i neposlušnost, s
prošlim iskustvom pred sobom, a neopterećeni sadašnjim
slabostima i zasljepljujućim utjecajima, ne pretpostavljamo." — H.
62.

20:9. I uzađoše na širinu zemlje. — "Gradeći na navodnoj
slabosti božanskog karaktera, ovi mogu biti navedeni da pokušaju
iskoristiti Božju milost (naklonost) i da to iskoriste kao dozvolu za
namjerni grijeh." — H. 62.

I opkoliše logor svetih. — "Baš kao što su u Velikoj Britaniji ljudi
išli u Parlament prosvjedovati, tako će i buntovna frakcija
čovječanstva prosvjedovati protiv svojih vjernih knezova.
Odvajanje Drevnih Dostojanstvenika od ostatka svijeta izgleda da
implicira da Bog ima neku posebnu svrhu u vezi s njima. Sam izraz
logor implicira da je njihovo tek privremeno stanje ili uređenje, i da
Bog ima nešto bolje u zalihi za njih." (Z. '13-53.) "Plemenito djelo
uzdizanja rase sigurnim i čvrstim koracima (pod vodstvom
nevidljivih duhovnih članova Kraljevstva) jest visoka čast za koju
su Drevni Dostojanstvenici određeni, i za koju će izaći spremni
ubrzo nakon konačne propasti kraljevstava ovoga svijeta." (A.
291.) "Izrael kao nacija bit će prva među nacijama koja će doći u
sklad s novim poretkom stvari; zemaljski Jeruzalem bit će ponovno
izgrađen na svojim starim ruševinama; a njihov će poredak biti
obnovljen kao na početku pod knezovima ili sucima. (Iza. 1:26; Ps.
45:16; Jer. 30:18.)" (A. 294.) "Abraham, Izak i Jakov i svi proroci"
i Drevni Dostojanstvenici na koje su se pozivali naš Gospodin i
Apostoli (Mat. 8:11; Heb. 11:4-40), prošavši svoju probu, bit će
probuđeni iz smrti savršeni. "Kao što je Adam, dok je bio savršen,
prije prijestupa, mogao izravno komunicirati s nebeskim silama,
tako će i ovi Dostojanstvenici komunicirati kada budu obnovljeni u
isto stanje savršenstva." (D. 619.) "Veo koji je Mojsije nosio pred
narodom, ali ga je skidao kada je bio s Gospodinom na Gori, čini se
da je tipizirao zemaljsku fazu njegovog Kraljevstva, 'knezove po
svoj zemlji'." (D. 630.) "Prijateljstvo Davida i Jonatana čini se da
sugerira onaj prekrasni sklad koji će postojati između proslavljene
Crkve i zemaljskih knezova koji će joj biti najbliži u Kraljevstvu
Božjem. Svaki će se radovati što ispunjava svoje časno mjesto u
predivnom Božjem Planu, i voljet će drugoga kao svoju vlastitu
dušu." (Z. '95-291.) "Dok promatramo nebesa, djelo Božjih ruku, i
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bezbrojne svjetelje u njima koji se pripremaju za stanovnike,
možemo razumno pretpostaviti da će ovi Drevni Dostojanstvenici,
koji su bili vjerni tijekom vladavine zla, čak i do smrti, imati neku
daljnju časnu službu, ne samo tijekom Tisućgodišnjeg Doba, već i
poslije. Iz raznih razloga, stoga, mi ih svrstavamo na višu razinu
časti od Velikog Mnoštva." (Z. '04-313.) "Ovi Drevni
Dostojanstvenici razlikovat će se od ostatka čovječanstva, ne samo
po tome što je njihova proba prošla dok će proba svijeta općenito
tek počinjati; nego će se razlikovati od njih i po tome što će postići
nagradu za svoju vjernost — bit će savršeni ljudi. Kada Abraham,
Izak, Jakov i svi Drevni Dostojanstvenici budu uskrsnuti, i pojave
se među ponovno sakupljenim Izraelcima, njihovi savršeni umovi
brzo će shvatiti današnje znanje i izume. (Ivan 7:15.) I kao što je
Isus podučavao narod pozitivno, definitivno, jasno, a ne sa
sumnjom i zbrkano, kao što su to činili pismoznanci, tako će biti i
sa usavršenim Drevnim Dostojanstvenicima, kada se pojave među
ljudima." — D. 625. "Iza. 11:10 upućuje nas na Tisućgodišnji Dan,
i na drugi korijen Jišajev, kao što je povezano s blagoslovom
Pogana. Čini se da se na to kasnije sjeme također odnosi u Heb.
11:39, 40. Drevni Dostojanstvenici neće biti samo knezovi,
predstavnici duhovnog, nevidljivog Kraljevstva, nego također i
veliki znakovi ili mjerila postavljena pred čovječanstvom, kao
primjeri onoga što sve čovječanstvo može postići." (Z. '98-312.)
"Bolna iskustva Drevnih Dostojanstvenika tijekom Židovskog doba
bit će zaliha blagoslova, uputa i pomoći, kojom će oni, kada
postanu podređeni 'knezovi' u Kraljevstvu, pomagati u djelu
obnove." (T. 108, 111.) "Iako Dostojanstvenici nipošto nisu dio
Žrtve za Grijeh, ipak su povezani s čišćenjem od grijeha: njihov
pepeo (znanje i sjećanje na njihovu vjernost do smrti), pomiješan s
vodom Istine, i primijenjen s purgativnim, očišćavajućim izopom,
vrijedan je, pročišćavajući, posvećujući." (T. 108.) "Služba koja će
biti dana Drevnim Dostojanstvenicima bit će veća od one koju bi
Bog inače povjerio savršenom ljudskom biću. Bit će dio ove službe
postupati s nesavršenim, palim stvorenjima i pomagati im da izađu
iz grijeha i nesavršenosti. Iako je u jednom smislu riječi ovaj posao
poželjan, ipak nije ono što bi savršeno ljudsko biće preferiralo. Ovi
Drevni Dostojanstvenici će izaći iz groba savršeni; ali tijekom
cijelog Tisućljeća bit će okruženi nesavršenom okolinom. Dio
dokaza da će Drevni Dostojanstvenici biti dionici duhovne prirode i
postati članovi klase Velikog Mnoštva temelji se na činjenici da ih,
čini se, tipski predstavlja pleme Levija. Činjenica da ovo pleme nije
imalo nasljedstva u zemlji kao da implicira da Drevni
Dostojanstvenici neće imati zemaljsko nasljedstvo. Budući da je
Nebeski Otac odlučio pripremiti za Veliko Mnoštvo mjesto na
duhovnoj razini, i budući da On djeluje prema nekim općim
načelima pravednosti, skloni smo misliti da On možda ima nešto
više za Drevne Dostojanstvenike nego što će pripasti ostatku
čovječanstva. Kada je Abraham bio pozvan da prinese svog sina
Izaka, on je pokazao stupanj odanosti veći nego što će Veliko
Mnoštvo biti pozvano pokazati. Nadalje, u Post. 17:8, Bog je rekao
Abrahamu: 'I dat ću tebi i sjemenu tvojemu nakon tebe zemlju u
kojoj si stranac, svu zemlju Kanaan, za vječan posjed; i bit ću
njihov Bog.' Dvije tisuće godina kasnije, sveti Stjepan je rekao da

Bog Abrahamu nikada nije dao ni stopu obećane zemlje (Djela
7:6); ali je implicirao da će Abraham ipak primiti tu zemlju i poslije
je ostaviti svom potomstvu. Ako će zemlja biti dana Abrahamu i
njegovim suradnicima, a zatim prepuštena njegovom sjemenu i
čovječanstvu općenito, čini se da to implicira da će Drevni
Dostojanstvenici prijeći u duhovnu prirodu." — Z. '13-52. "'O
Jeruzaleme, podigni svoj glas sa snagom! [Nakon što Crkva,
Nevjesta, bude proslavljena s Gospodinom, vjerni iz tjelesnog
sjemena Abrahamova počet će dobivati na važnosti pred svijetom
zbog vođa koje će Bog tada podići za njih.] Podigni ga, ne boj se;
reci gradovima Judinim [svima koji će tada biti u savezničkom
odnosu s Bogom], Evo! Bog vaš je ovdje!' [Tako će poruku koju
započinje svoju vladavinu (Iza. 52:7) — preuzeti zemaljska klasa
kada 'Njegove noge' prođu iza vela.] — Iza. 40:9." — Z. '92-78.

I ljubljeni grad. — "'Ljubljeni grad' je Novi Jeruzalem, Crkva u
slavi, a ne Crkva u tijelu. Pobuna koju će Sotona potaknuti bit će ne
samo protiv zemaljskih knezova, nego i protiv Krista." — Z.
'13-53.

I oganj siđe od Boga s Neba, i proguta ih. — Bit će trenutačno i
milosrdno pogubljeni strujom, a ne mučeni.

20:10. A đavao koji ih je zavodio bio je bačen u Jezero Ognjeno
i Sumporno. — "On mora biti uništen, zajedno sa svim svojim
anđelima — svojim vjesnicima, svima koji slijede njegovo vodstvo
i njegov put. — Mat. 25:41; Heb. 2:14." — F. 619.

Gdje GDJE su i zvijer i lažni prorok. — Papinstvo i Savez
Protestantskih Crkava bit će u uništenju već tisuću godina u
vrijeme kada se ovo Sveto pismo bude ispunilo. — Otk. 13:11, 13,
14, 15; 14:9, 11; 15:2; 16:2, 13; 19:20; 20:10; Mat. 24:24.

I bit će mučeni dan i noć u vijeke vjekova. — Sedam svezaka
Studija Svetog pisma su instrumenti koje Gospodin koristi kako bi
te bezakone sustave priveo kraju; i sve dok ove knjige postoje,
mučenje ovih sustava bit će očigledno. Sustavi će prestati, ali
"Sedam zala" nastavit će se zauvijek. — Otk. 14:11; 19:3.

20:11. I vidjeh veliko bijelo Prijestolje. — "Bjelina Prijestolja
ukazuje na čistoću pravde i suda koji će se provoditi." — B. S. M.

I Onoga koji sjedi na njemu. — "Prijestolje je Mesijino; ono
predstavlja Njegovu Posredničku Vladavinu nad zemljom tisuću
godina." — B. S. M.

Od čijeg su lica pobjegli zemlja i nebo, i nije se za njih našlo
mjesto. — "Nebesa i zemlja koji će pobjeći od prisutnosti velikog
Imanuel neće biti Nebesa Božjeg Prijestolja, niti zemlja koju je dao
sinovima ljudskim. Nebesa i zemlja koji će pobjeći, i za koje se
neće naći mjesto, naravno su oni simbolični. Simbolična nebesa
predstavljaju duhovne utjecaje — Eklezijasticizam, Crkvenjaštvo.
Tako protumačen, naš tekst objavljuje da kada Mesija preuzme
kontrolu nad svijetom, rezultat će biti da će današnji društveni
sustav, kao i današnji eklezijasticizam, prestati postojati — za njih
se neće naći mjesto." (B. S. M.) "'Nekoć i zemlja': Suvremenicima
našega Gospodina vjerski i društveni sustav pod kojim su živjeli
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činio se gotovo jednako fiksnim i vječnim kao zemlja i nebo.
Uistinu, 'nebo i zemlja' izgleda da je bio naziv koji su dali
tadašnjem poretku stvari u znak priznavanja onoga što su smatrali
njegovom trajnošću i nepromjenjivošću." — Weym.; Otk. 21:1;
Dan. 2:35.

20:12. I vidjeh mrtve, [male i] I velike I MALE, kako stoje pred
[Bogom] PRIJESTOLJEM. — Kakva li velika čast čeka "Njega
kojeg čovjek prezire, Njega kojeg nacija gnuša, slugu vladara", "Da
kažeš zasužnjenima [dvadeset milijardi u zatvoru smrti], Iziđite;
onima koji su u [toj] tami [groba], Pokažite se." (Iza. 49:7, 9; Otk.
11:18; 19:5). (Mrtvi stoje dok su mrtvi. Vidi komentare na Otk.
20:5.)

I knjige se otvoriše. — "Knjige Biblije će tada sve biti otvorene —
shvaćene. Svi će tada vidjeti da su Zlatna Pravila koja su kroz
nadahnuće postavili Mojsije i Proroci, Isus i Njegovi Apostoli,
upravo ona ista koja će Bog zahtijevati od ljudi u budućnosti i koja
će Mesija tada omogućiti voljnima i poslušnima da ih ispoštuju
pomažući im da se izvuku iz svog grijeha i poniženja." (B. S. M.)
Cijela Riječ Božja neće biti otvorena sve dok Crkva ne bude iza
vela. Veći dio nje (možda i gotovo sav) otvorit će klasa Velikog
Mnoštva za vrijeme Vremena Nevolje, ali nešto od toga može
čekati i na same Proroke. U međuvremenu, sve što je potrebno za
spasenje i službu je osigurano. — Dan. 7:10.

I otvori se druga knjiga, to jest Knjiga Života. — "U veliki Dan
probanja svijeta ili Suda bit će otvorena još jedna Knjiga Života.
Napravit će se zapis o svima koji se poslušnošću dokažu
dostojnima vječnog života na ljudskoj razini." (B. S. M.) "Prva
Knjiga života naziva se Janjetova Knjiga Života, a sadrži imena
izabrane Crkve, Njegove Nevjeste. Ova druga Knjiga Života bit će
knjiga, ili zapisnik, o onima koji će na zadovoljavajući način proći
probu ili sud obnove." — Z. '00-239.

I mrtvi su bili suđeni. — "Ovaj sud, ili vladavina, ne može
započeti dok Krist, kojega je Jehova odredio da bude Sudac ili
Vladar svijeta, ne dođe ponovno — ne ponovno u poniženju, nego
u sili i velikoj slavi: ne ponovno da otkupi svijet, već da sudi
[vlada] svijetu u pravednosti. Proba ni u kojem slučaju ne može teći
dok sudac nije na klupi i sud ne zasjeda u zakazano vrijeme. —
Mat. 25:31." — A. 345.

Po onome što je bilo zapisano u knjigama. — "Ljudi se sude
prema Riječi Gospodnjoj (Ivan 12:48-50); a ne prema mišljenjima
ili presedanima bližnjih u bilo kojem svojstvu. Stoga bi svi trebali
oponašati plemenite Berejce koji su 'svakodnevno istraživali Pisma'
da vide jesu li stvari kojima su bili poučavani istinite. (Djela
17:11.) 'K Zakonu i k Svjedočanstvu; ako ne govore prema ovoj
riječi, to je zato što u njima nema svjetla.' — Vidi 1. Sol. 5:21; Iza.
8:20." — D. 66.

Po njihovim djelima. — "Sud toga vremena, ta proba, neće biti
proba vjere; jer će znanje biti opće, i sva tama i nejasnoća stvoreni
neznanjem i praznovjerjem će proći. Proba u to vrijeme bit će
proba djela, dok su probe Crkve u sadašnje vrijeme probe vjere."

— B. S. M.

20:13. I more. — Mase čovječanstva, koje nisu pod vjerskim
ograničenjima — stanje cijelog svijeta u vremenu anarhije koje će
u svoj svojoj strogosti nastupiti u jesen 1920. Vidi stranicu 178.

Predalo je mrtvace koji su bili u njemu. — Novi Vladar zemlje
prvo će se pozabaviti onima koji prežive Vrijeme Nevolje, onima
koji se smatraju mrtvima, iako u stvarnosti imaju malu mjeru
života. Kad je Gospodin rekao: "Neka mrtvi pokapaju svoje mrtve"
(Mat. 8:22), upotrijebio je istu riječ kako bi opisao obje klase. One
koji su pod osudom na smrt Gospodin ubraja u istu klasu kao i one
na kojima je osuda već izvršena. Nitko osim Božjeg naroda nije
"prešao iz smrti u život." (1. Ivanova 3:14.) Sav ostatak svijeta, u
Božjim očima, je mrtav.

I smrt. — "Od prve, ili Adamske smrti, predviđeno je uskrsnuće.
Svi koji su u grobovima će izaći. Uzvodno u svjetlu Božjeg plana
za iskupljenje rase od te prve smrti, ona se u Starom i Novom
Zavjetu naziva 'snom'." — H. 58.

I pakao. — "Mračno, tajno stanje, grob, koje nam u sadašnje
vrijeme govori o nadi u budući život Božjom silom uskrsnuća u
Kristu." — Z. '10-41.

Predadoše mrtve koji su bili u njima. — "Tako nam Bog kaže
preko Proroka: 'Otkupit ću ih iz vlasti groba [Šeola]. Otkupit ću ih
od smrti.... O grobe [Šeol], ja ću biti tvoje uništenje.' (Hoš. 13:14.)
Prva ili Adamska smrt više neće imati slobodu ili vlast nad ljudima,
kao što je imala proteklih šest tisuća godina; više nitko neće
umrijeti zbog Adamovog grijeha. (Rim. 5:12; Jer. 31:29, 30; Ezek.
18:2.)" — Z. '10-41.

I bili su suđeni, svaki prema svojim djelima. — "Budući da
cijelo čovječanstvo neće biti podignuto odjednom, već postupno,
tijekom tisuću godina, svaka nova skupina naći će vojsku
pomagača u onima koji će joj prethoditi. Ljubav i dobrohotnost
koju će ljudi tada pokazivati jedni prema drugima (braća Kristova)
Kralj će računati kao pokazane Njemu. (Rim. 13:10.)" — Z. '10-39.

20:14. I smrt i pakao bili su bačeni u jezero ognjeno. —
"Uništenje prve smrti i Hada počinje s početkom Tisućgodišnje
Vladavine i nastavlja se sve do njezinog kraja. Had (grob) će biti
uništen kada svi mrtvi u njemu čuju Gospodinov glas i izađu. (Ivan
5:25.) But 'smrt' će ih još uvijek držati, jer svaki bol i patnja i svaka
mentalna i moralna nesavršenost dio su naslijeđene Adamične
kazne. Probuđeni milijuni i dalje će biti pod osudom, još uvijek u
smrti; ali u mjeri u kojoj budu poslušni uvjetima Novog Saveza,
napredovat će prema zdravlju, savršenstvu i životu. S druge strane,
oni koji, nakon punog znanja, odbiju prihvatiti i osobno primijeniti
zasluge Kristove žrtve, ostat će pod osudom; jer njihova volja
pristaje na zlo, napredovat će prema Drugoj Smrti. U slučaju
poslušnih, smrt će biti progutana u životu. U slučaju neposlušnih,
smrt će biti progutana u Drugoj Smrti. (1. Kor. 15:26, 54, 55; Iza.
25:6-8.)" — H. 66.
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A ovo je Druga Smrt; OGNJENO JEZERO. — "Ovo uništenje
ili smrt naziva se Drugom Smrti za razliku od Prve ili Adamične
smrti, i ne da bi značilo da sve što ide u nju umire drugi put. Na
primjer, smrt (prva ili Adamična smrt) i Had, grob, trebaju biti
bačeni u nju, za što će trebati cijelo Tisućljeće da se ostvari; a ni u
kojem smislu neće ikada prije biti uništeni. Isto tako đavao, zvijer i
lažni prorok nikada ranije neće biti uništeni." — H. 58; Otk. 21:8.

20:15. I tko god NE BI pronađen zapisan u Knjizi Života. —
Upisivanje, suđenje, još uvijek je u budućnosti.

Bio je bačen u Jezero Ognjeno. — "Druga Smrt, tijekom
Tisućgodišnjeg Doba, dio je potpunog uništenja koje će obuhvatiti
svaku neprimjerenu, štetnu i beskorisnu stvar. (Iza. 11:9; Ps.
101:5-8.) But Druga Smrt, presuda tog pojedinačnog suđenja, bit će
konačna: ona nikada neće biti uništena. Radujemo se što od ovoga
nema opasnosti, nego što se Božanska Pravda sjedinjuje s
Božanskom Mudrošću, Ljubavlju i Moći, da bi uvela vječnu
pravednost na trajnim temeljima." — H. 67; Otk. 19:20; Ps. 50:22.

koje silazi temelja
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Otkrivenje 21 — Kraljevstvo
koje silazi
Novo Nebo i Nova Zemlja, Novi Jeruzalem i dvanaest
temelja

21:1. I vidjeh novo nebo i novu zemlju. — "Možda je ovo,
umjesto 'Milenij', ime koje bismo trebali dati Zlatnom dobu, čistoće
i blaženstva koje iduće čeka svijet." — Weym. "Raj, Božji vrt,
primjenjiv kao ime za Eden, u kojem su prebivali naši praroditelji,
Sveto pismo primjenjuje na novu zemlju kada će je blagoslovi
Restitucije, tijekom Milenija, dovesti do savršenstva. Ovaj Raj
budućnosti apostoli nazivaju 'trećim nebom' i 'novim nebesima i
novom zemljom'. (2. Korinćanima 12:2; 2. Petrova 3:13.) Oni ne
govore o novim planetima, niti o nebesima poredanim jednim iznad
drugog, kao što su mnogi pretpostavljali, već o trećem od tri velika
vremenska razdoblja, koja počinju stvaranjem čovjeka i protežu se
u neograničenu budućnost. Prvo od tih razdoblja, nazvano prvim
nebesima i zemljom — stari poredak stvari — prošlo je s potopom
u Noino doba. Drugo razdoblje, 'nebesa i zemlja koji su sada',
sadašnji poredak stvari, Bog je sačuvao da prođe s velikom
simboličnom vatrom nevolja — revolucijom itd. — koja će
potpuno uništiti sadašnje duhovne sile i sadašnja društvena
uređenja. (2. Petrova 3:6, 7; Galaćanima 1:4; Sefanija 3:8, 9.) Treće
veliko razdoblje bit će 'svijet bez kraja', pod Božanskom upravom.
To će biti treća nebesa i treća zemlja, ili nova nebesa i nova zemlja,
koji će se razlikovati od sadašnjeg stanja stvari po tome što će biti
pravedni! dok je sadašnje uređenje nesavršeno, nepravedno. 'Nova
nebesa' sastojat će se od novih duhovnih vladajućih sila budućnosti
— Krista Glave i Crkve Njegovog Tijela." — Z. '16-392.

Jer prvo nebo i prva zemlja prođoše. — "Sveto pismo nam
pokazuje da će u ovom općem raskidu nominalna crkva
(uključujući sve denominacije) biti postupno privučena sve više i
više na stranu vlada i bogataša, izgubit će veći dio svog utjecaja na
ljude, i konačno će pasti zajedno s vladama. Tako će nebesa
[crkvena vlast] budući u vatri, proći s velikim šištanjem." (A. 333.)
Dva od uzroka koji djeluju na "spaljivanju" sadašnje "zemlje"
proglašena su glad i loša vladavina zvjerskih vlada. (Pnz 32:24) Na
kraju će svima biti drago vidjeti kako nečista nebesa prolaze (Job
15:15) razderana nadvoje (Iza. 64:1) i posađena nova nebesa (Iza.
51:16) koja će uslišiti svaku njihovu najlakšu molbu Bogu svake
milosti (Hoš. 2:21). "Rosite, nebesa odozgo." — Iza. 45:8.

I mora više nema. — "Pod kontrolom novog Nebo — duhovnih
sila — rekonstruirani društveni poredak bit će tako
zadovoljavajući, tako potpun, tako temeljit, da više neće biti
nezadovoljnih masa. Sve će biti svedeno na zakon i red, brišući
razlike u bogatstvu i moći kakve sada postoje." — Z. '16-392.

21:2. I ja, Ivan, vidjeh Sveti grad, Novi Jeruzalem. — "Novi
Jeruzalem nije 'onaj veliki grad [vlada] koji kraljuje nad kraljevima
zemaljskim' (Otkrivenje 17:18), već je to nova Duhovna Vlada

Milenijskog doba. Nisu je podigli ljudi; nego silazi od Boga s
zemlji, kao što je na Nebu.'" — Z. '16-392; Iza. 52:1; Mat. 5:35;
Heb. 11:10, 16; 13:14; Otk. 3:12; 21:10; 11:2; 22:19.

Kako silazi od Boga s Neba. — "Ne trebamo o ovom Svetom
Gradu razmišljati kao da je sastavljen od doslovnog kamenja, već
od 'živog kamenja' (1. Petrova 2:4-7; Efežanima 2:19-22.) Ljudi ne
mogu vidjeti ni Krista ni svece u slavi. Ali cijeli će svijet brzo
postati svjestan činjenice da je uspostavljena nova Vlada — vlada
pravednosti i svake moći." — Z. '16-392; Heb. 11:10; 12:22; Otk.
3:12; 21:10.

Pripremljen kao mladenka ukrašena za svoga muža. — "Ova
izjava podrazumijeva njegovu ljepotu, veličanstvenost i
savršenstvo, budući da je ukras zaručnice u takvoj prilici osobit i
razrađen do krajnjih granica. Dodatno, ova nas izjava podsjeća da
će u vladi budućnosti suci svijeta biti sveci izabrani tijekom
Evanđeoskog doba i često nazivani 'Nevjesta, Janjetova Žena'." —
Z. '16-392; 2 Kor. 11:2; Ivan 3:29; Ef. 5:31, 32.

21:3. I začuh jak glas. — Gospodin Isus, Očeva Riječ.

Iz prijestolja, gdje govori: Evo Šatora Božjega s ljudima. —
"Ovaj stih povezuje ovaj Grad s drugom slikom simboličnog
Hrama, koji Gospodin sada priprema, čiji će sveci predstavljati
'stupove'. Bog će prebivati u tom Hramu, a svijet čovječanstva će
pristupati Bogu u njemu kako bi primio Božanske blagoslove, kao
što je Izrael pristupao tipičnom Šatoru i Hramu u njihovim tipičnim
vjerskim službama." (Z. '01-199.) "Kada o Crkvi razmišljamo kao o
Hramu u izgradnji, to nam utiskuje misao da postoji buduće djelo
koje treba ostvariti. Čemu graditi Hram, a onda ga ne koristiti? Sv.
Pavao kaže, Crkva je Božje djelo. (Efežanima 2:10.) Njegovo će
djelo biti tako savršeno ostvareno da neće biti potrebe za
ispravljanjem ili prepravljanjem s onu stranu vela,—što je
prekrasno ilustrirano u izgradnji Salomonovog Hrama, o kojem
čitamo da je njegovo kamenje bilo pripremljeno u kamenolomu, a
zatim konačno okupljeno za izgradnju Hrama, te da je bilo tako
savršeno oblikovano i označeno za svoja različita mjesta da su se
spojili bez zvuka čekića." — Z. '15-189; 2 Kor. 6:16.

I On će prebivati s njima i oni će biti Njegov narod. — "S
cijelim će se čovječanstvom postupati sa stajališta pomirenja,
budući da je Pomirenje (cijena) za grijehe cijelog svijeta (1.
Ivanova 2:2) bilo osigurano na Golgoti, te da je tada došlo vrijeme
za očitovanje Božanske naklonosti." — Z. '01-200; Psa. 68:18;
Ezek. 37:27; Zah. 8:8.

I sam Bog bit će s njima i bit će njihov Bog. — "To će biti Crkva,
biti u apsolutnom skladu s Ocem, i sve što će se činiti pod
njihovom kontrolom u potpunosti će i savršeno predstavljati
Božansku volju u vezi s ljudima. Ipak, to će biti odvojeno Kor.
15:24, 25, 28.)" — Z. '01-200; Jer. 30:22; 31:33; Ezek. 11:20.

21:4. I obrisat će Bog svaku suzu s očiju njihovih. — "Brisanje
suza podrazumijeva postupan proces, kakav vidimo da će biti i u
tom slavnom vremenu. Čovjek na početku neće biti oslobođen
svake slabosti, kušnje i teškoće, ali ako se bude prilagodio
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zakonima Kraljevstva, svi razlozi za nevolju polako će nestajati,
dok će ga blagoslovi restitucije podizati iz smrti u život." — Z.
'01-200; Iza. 25:8; 65:19.

I smrti više neće biti; ni tuge, ni jauka. — "Kakav li je samo
veličanstven izljev blagoslova u ovim riječima! Kakvo će tu samo
biti veličanstveno ispunjenje Apostolove izjave o 'vremenima
obnove svega što je Bog govorio na usta svih svojih svetih Proroka
od početka svijeta'! Međutim, ta izjava odnosi se na sam kraj
Milenijskog Doba, a ne u potpunosti na bilo koje prijašnje vrijeme
u tom dobu. (Ivan 5:28, 29.)" — Z. '01-200; 1. Kor. 15:26, 54; Otk.
20:14; Iza. 35:10; 51:11; 65:19.

Niti će više biti boli, jer prođe ono prijašnje. — Vladavina
Sotone, grijeha i smrti zauvijek će prestati. "Zadobiti mjesto u
zemaljskoj fazi Božjeg Kraljevstva značit će pronaći zadovoljenje
svake želje i ambicije savršenog ljudskog srca." — A. 291.

21:5. I Onaj koji sjedi na prijestolju reče: Evo, sve činim novo.
— "Ovaj se izraz ne odnosi samo na kamenje i drveće itd., nego na
veliko djelo kojeg se naš Gospodin prihvatio; a to je regeneracija
čovječanstva do potpunog savršenstva predviđenog u izvornom
Božanskom Planu." — Z. '01-201; Otk. 20:11.

I reče mi: Piši; jer ove su riječi vjerne i istinite. — "Sadašnji se
uvjeti čine toliko suprotnima cijelom ovom grandioznom ishodu
Restitucije da ih nitko ne može u potpunosti povjerovati i u njih se
pouzdati osim onih koji su naučili hodati s Gospodinom. Svima
ostalima te će stvari izgledati neistinite, a Bog će izgledati
nevjeran, i stvari o kojima ovdje raspravljamo činit će se 'praznim
pričama', kao basne i zlatne maštarije: ali nama koji vjerujemo, ova
su obećanja dragocjena." — 1. Pet. 2:7.

21:6. I reče mi: Svršeno je. Ja sam Alfa i Omega, Početak i
Svršetak. — "Bilo je Očevo dobro zadovoljstvo da taj
Blagoslovljeni, Jedinorođenac Očev, treba ostvariti čitav program
otkupljenja i restitucije; i biti zauvijek Očev Suradnik i Zastupnik,
kroz kojega i po kojemu će sve postojati, kao što je On bio onaj po
kojemu je sve stvoreno što je stvoreno." — Z. '01-201; Otk. 1:8;
22:13.

Ja ću žednome dati s izvora Vode Života zabadava. — "Upravo
On će, tijekom Milenijskog Doba, proširiti na sve voljne i poslušne
Vodu Života, vječni život — privilegiju trajnog postojanja. Ali oni
moraju za njom žeđati, moraju to željeti; i ta se želja mora očitovati
u poslušnosti uvjetima, zakonima pod kojima će ona biti slobodno
osigurana." — Z. '01-201; Otk. 22:17; Iza. 55:1; Ivan 7:37.

21:7. Tko pobijedi, baštinit će ovo. — Ove zemaljske stvari. —
Djela 3:21.

I ja ću mu biti Bog, a on će mi biti sin. — "Oni kojima se
Gospodin ovdje obraća nisu klasa Zaručnice, izabrana tijekom
Evanđeoskog doba, (1. Iv 3:2) nego klasa ovaca iz Mat. 25 — oni
iz čovječanstva koji tijekom Milenijskog Doba postanu
Gospodinove ovce i poslušaju Njegov glas. Oni će baštiniti zemlju,
kupljeni posjed — koji će Isus vratiti na kraju Milenija svoj djeci

Adamovoj koja će prihvatiti Njegovu milost i time se od Njega
regenerirati, te tako postati Njegovi sinovi, a On njihov Bog —
njihov Otac. (Iza. 9:6)" — Z. '01-201; Zah. 8:8; Heb. 8:10; Rim.
8:21.

21:8. A strašljivima. — "If itko, prosvijetljen Istinom, doveden do
spoznaje Božje ljubavi i vraćen do ljudskog savršenstva, postane
'strašljiv' i 'povuče se' (Heb 10:38, 39), oni će, s nevjernicima, biti
uništeni iz naroda. (Djela 3:23.)" — A. 107.

I nevjernima. — Koji ne vjeruju Bogu, nakon svih čuda Njegove
milosti koja će vidjeti i iskusiti. — Heb 11:6; Rim 10:17; Ivan
20:31; Ivan 17:20; 1. Tim 6:12; Luka 17:5; Jakov 2:17.

I gnusnima. — "Ovi odvratni karakteri među ljudima, koji poznaju
istinu, ali ljube nepravdu." — H. 60.

I ubojicama. — Klevetnicima. — Psa. 141:3; Pnz 5:17; Mat. 5:21,
22; 15:18-20; 1 Iv 3:15; Jakov 3:2-12; Jakov 4:11; Izreke 4:23, 24;
Mat. 12:34-37; Ef 4:31; Psa. 15:1-3; 19:14; 34:13; 101:5; Izr 12:19;
16:28; 17:4; 26:20-21; Jer 20:10; 1 Kor 10:10; Jak 1:19; Pnz 32:2.

I bludnicima. — Koji u srcu nisu vjerni Gospodinu.

I vračarima. — Sanjarima, teoretičarima, pseudo-filozofima, koji
nastoje sebi pripisati postignuto veliko spasenje. — Otk. 22:15.

I idolopoklonicima. — "Kao što su oni koji zloupotrebljavaju i
pogrešno koriste Božanske darove, koji daju samima sebi ili bilo
kojem drugom stvorenju ili stvari onu službu i čast koja pripada
Bogu." — H. 63.

I svim lažljivcima. — "Svima koji ne ljube Istinu i ne traže je, i
koji je pod svaku cijenu ne brane i ne drže se nje." (H. 63.) "If je
nešto dugačko šest inča, neka bude točno šest inča za šest inča." —
Z. '12-147.

Njima je dio u jezeru koje gori ognjem i sumporom. —
"Najstroža kazna koju su Židovi izricali bilo kojem zločincu. Leš bi
se (nakon što bi čovjek bio kamenovan do smrti) izbacio u Dolinu
Hinom (Gehenu) i prožderao ga je crv ili plamen." — Weym.

Što je druga smrt. — "Takvo bi društvo bilo odbojno svakom
poštenom, čestitom biću. Teško ih je tolerirati sada, ali na kraju
Milenijskog Suda, kada će Gospodin, pravedni Sudac, dati svaku
prednost i priliku u spoznaji i sposobnosti, pravednici će biti
radosni kada kvarežnici zemlje, i sva njihova djela i utjecaj, budu
uništeni." — H. 63.

21:9. I dođe [k meni]. — Ivanovoj klasi, Crkvi, s ove strane vela.

Jedan od sedam anđela. — Sedmi.

Koji su imali sedam posuda punih. — One su još uvijek pune
nakon što su izlivene na eklezijasticizam!

Sedam posljednjih zala. — Sedam svezaka Studija Svetog pisma
(Studies in the Scriptures).

I progovori sa mnom, govoreći: Dođi ovamo, pokazat ću ti. —
Vidi Luka 4:21.
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Zaručnicu, Ženu Janjetovu. — "Kao veliku lekciju Božanske
suverenosti, i kao uzvišeno proturječje svim teorijama evolucije,
Bog je izabrao pozvati na ovo počasno mjesto (kao 'Zaručnicu,
Ženu Janjetovu i sunasljednicu' — Rim. 8:17), ne anđele i
kerubine, već neke između grešnika otkupljenih dragocjenom
krvlju Janjeta. Kontinuirano dopuštanje zla služi svrsi razvijanja
ovih 'udova Tijela Kristova' i pružanja im prilike da žrtvuju svoje
malo i otkupljeno sve, u službi Onome koji ih je kupio Svojom
dragocjenom krvlju; i da tako u njihovim srcima razvije Njegovu
duhovnu sliku, da kad, na kraju Doba, budu predstavljeni od svog
Gospodina i Otkupitelja pred Ocem, Bog može vidjeti u njima
'sliku Njegova Sina'." — Kol. 1:22; Rim. 8:29; E. 412, 395; Otk.
19:7; 21:2.

21:10. I ponese me u Duhu. — "Bog nam ih je objavio po svom
Duhu." — 1. Kor. 2:10; Otk. 1:10; 17:3.

Na goru veliku i visoku. — Koliko je samo sličan jezik, bilježeći
iskustvo prvog i najvećeg Člana Crkve, na početku Njegove službe.
Što se tiče Gospodinove treće kušnje, čitamo: "U ovoj kušnji
Gospodin je odveden, ne fizički, nego u duhu Svoga uma, na
visoku goru — vrlo uzvišeno kraljevstvo. Fizički je cijelo to
vrijeme bio u pustinji blizu Jeruzalema; i zapravo nema ni u toj
pustinji ni nigdje na svijetu gore s koje bi se mogla vidjeti sva
kraljevstva svijeta, osim okom uma." — Z. '06-43.

I pokaza mi [taj veliki] SVETI Grad, [sveti] Jeruzalem, kako
silazi s Neba od Boga. — Grad je sišao s Neba na zemlju. Kad
bismo se popeli na Nebo, ne bismo ga tamo našli. If bi se 21.
poglavlje Otkrivenja trebalo doslovno tumačiti, onda bi cijela
površina Palestine bila daleko od dovoljne da primi grad ove
veličine. Osim toga, njegova visina, duljina i širina trebale bi biti
jednake. — Otk. 21:2.

21:11. Imajući slavu [od] OD Boga. — Crkva ima predukus ove
slave s ove strane vela. — 1. Pet. 4:14.

[I] njena svjetlost. — "Janje je Svjetiljka njegova." — Otk. 21:23;
22:5.

Bijaše nalik kamenu najdragocjenijem. — "Odsjaj Njegove
[Očeve] slave i otisak Njegova bića." — Heb. 1:3.

Kao kamen jaspis, jasan kao kristal. — Prekrasan zeleno
nijansiran dijamant. — Otk. 4:3.

21:12. I [imala je] IMAJUĆI zid velik i visok. — Sve su slike
ovdje slike Zaručnice. Ipak, zid, zaštita tog Nebeskog Grada, u
posebnom smislu predstavlja našeg Nebeskog Oca. Nijedna slika
Zaručnice ne bi bila potpuna ako ne bi uključivala Onoga koji
prebiva u nama, koji je Autor Plana i Izvor svih naših radova. Što
se tiče primjene slike zida na samu Zaručnicu, jedan od suradnika
pastora Russella prikladno je rekao: "Mi smo kao živo kamenje, u
množini — 144.000 kamenja u jednom, ako hoćete. Postojao je
jedan savršeni Kamen za početak, a svi ostali morali su se suobličiti
slici tog Kamena. Ljudi su otkrili način uzimanja dviju čaša
različite gustoće i stapanja u jedno, tako da ne možete reći gdje je

točka stapanja. I tako će s ovim Malim Stadom od 144.000, oni biti
stopljeni zajedno u jedno — bit će samo jedan um u svih tih
144.000. Oni imaju samo jednu stvar na umu, a to je vršiti Jehovinu
volju; i raduju se vršenju Njegove volje apsolutno."

I [imao je] IMAJUĆI dvanaest vrata. — Dvanaest mističnih
plemena Izraelovih. — Otk. 7:5-8; Ezek. 48:31-34.

I na vratima dvanaest anđela, a NJIHOVA imena napisana na
njima. — Cijelo Malo Stado; dvanaest tisuća iz svakog plemena,
od kojih svaki radi zajedno, pod Božjim vodstvom, kao jedan
anđeo, ili vjesnik. Bez sumnje, određeni poseban posao rezerviran
je za svako pleme. Svi koji dobiju članstvo u tom plemenu bit će
posebno prikladni za posao koji će im biti dodijeljen.

Koja su imena dvanaest plemena sinova Izraelovih. — Njihova
imena i karakteristike koje ona označavaju dana su u Otk. 7:5-8.

21:13. Od Istoka. — Prema izlasku Sunca, prema Zori, prema
Malom Stadu, posebno počašćenom i blagoslovljenom u njihovim
žrtvama za Crkvu. Strana Amramovaca. — Broj. 3:19; F. 128.

Troja vrata. — Mistično pleme Josipovo, Benjaminovo i
Manašeovo — Manaše zauzima Danovo mjesto. — Ezek. 48:32;
Otk. 7:5, 7, 8.

I od Sjevera. — Strana Merarijevaca, Velika Mnoštva. — Broj.
3:33; F. 129.

Troja vrata. — Mistična plemena Judino, Rubenovo i Levijevo.
— Ezek. 48:31; Otk. 7:5, 7.

I od Juga. — Strana Kehatovaca, Drevnih Dostojanstvenika. —
Broj. 4:2; F. 129.

Troja vrata. — Mistična plemena Šimunovo, Jisakarovo i
Zebulunovo. — Ezek. 48:33; Otk. 7:7, 8.

I od Zapada. — Strana Geršonovaca, klasa Restitucije. — Broj.
4:22; F. 129.

Troja vrata. — Mistična plemena Gadovo, Ašerovo i Naftalijevo.
— Ezek. 48:34; Otk. 7:5, 6. Iako su ovdje dane slike slike
Zaručnice, a vrata se primjenjuju kao što je gore prikazano, ta vrata
ipak predstavljaju i Drevne Dostojanstvenike, koji će tijekom
Milenijskog Doba biti zemaljski predstavnici Crkve, i možda točno
144.000 po broju. Osim toga, Drevni Dostojanstvenici se nazivaju
'vratima' u Iza. 26:2. 'Vrata ili ulazi u Grad, kojih je dvanaest,
ispisana su imenima dvanaest plemena Izraelovih. Ovo je u skladu
s onim što smo naučili o zemaljskoj fazi Božjeg Kraljevstva, da će
Drevni Dostojanstvenici iz različitih plemena Izraelovih, odabrani
tijekom Židovskog doba, biti vidljivi predstavnici Nebeskog
Kraljevstva na zemlji preko kojih narodi mogu ući u blagoslove
Kraljevstva.' — Z. '92-16. "Grad leži otvoren i dostupan svim
stranama, i svim stranama jednako." — Luka 13:29. Weym.

21:14. I zid Grada imao je dvanaest temelja. — "Sam Gospodin
je temelj, 'Drugoga temelja nitko ne može postaviti osim onoga koji
je postavljen — Isus Krist.' (1. Kor. 3:11.) On je ta vaša velika
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Stijena, a svjedočanstvo sv. Petra o Njemu kao takvom bilo je,
stoga, svjedočanstvo na stijeni — objava temeljnih principa koji
leže u osnovi Božanskog Plana. Sv. Petar se odrekao ikakve
pretenzije da je on sam kamen temeljac i ispravno je svrstao samog
sebe sa svim ostalim 'živim kamenjem' (grč. lithos) Crkve, — iako
petros, stijena, označava veći kamen od lithos, i svi bi Apostoli kao
'temeljno' kamenje u Božanskom Planu i poretku imali veću
važnost od svoje braće." — F. 220; Mat. 16:18; Ef. 2:20.

I [u] NA njima DVANAEST imena Dvanaestorice Apostola
Janjetovih. — "U potpunom smo neslaganju s gledištima
Papinstva, Protestantske Episkopalne Crkve, Katoličko-Apostolske
Crkve i Mormona, koji svi tvrde da broj Apostola nije bio
ograničen na dvanaest, i da je od njihovih dana bilo nasljednika
koji su govorili i pisali s jednakim autoritetom kao i izvorna
Dvanaestorica. (2. Kor. 11:13.)" (F. 209.) "Mi još uvijek imamo sa
sobom dar Apostola, u tome što imamo njihova učenja u Novom
Zavjetu, tako puna i potpuna da ne zahtijevaju nikakav dodatak; i
stoga Dvanaestorica Apostola nemaju nasljednika, i ne trebaju ih,
budući da postoji samo 'Dvanaest Apostola Janjetovih'; oni su
dvanaest zvijezda; dvanaest temelja." — Ivan 6:70; E. 229, 207.

21:15. I onaj koji je razgovarao sa mnom. — VII. svezak Studija
Svetog pisma.

Imao je [zlatnu] MJERNU trsku zlatnu. — Božansku Riječ.

Da izmjeri Grad, i vrata njegova, i zid njegov. — Sigurno, ako
ne možemo pronaći mjeru u Svetom pismu, beznadno je tražiti
drugdje. — Zah. 2:1, 2; Otk. 11:1; Ezek. 40:3.

21:16. I Grad leži četverokutno, i dužina je [tolika] koliko i
širina. — Savršena kocka, poput Svetinje nad svetinjama u Šatoru.

I izmjeri on Grad trskom, dvanaest tisuća stadija. — "Čini se da
je broj 'zgrada' u Gradu naznačen mjerama — 12.000 puta 12.000
stadija jednako je 144.000.000 kvadratnih stadija. Ovo područje
sadrži 144.000 građevinskih parcela od po tisuću kvadratnih stadija
— što može vrlo dobro značiti da će 144.000 vjernih vladati s
Isusom tijekom tisuću godina (jedan kvadratni stadij predstavlja
jednu godinu)."

Negova dužina i širina i visina su jednake. — Svaki pogled na
Grad, s bilo koje strane, predstavlja oku Pravdu, Moć, Ljubav i
Mudrost.

21:17. I izmjeri on zid njegov. — Njegovu debljinu.

Stotinu i četrdeset i četiri lakta, po mjeri čovjekovoj. — Mjera
čovjeka, Čovjeka Krista Isusa, jest 1.000. Njegov Dan treba trajati
1.000 godina. Adamov dan bio je dug tisuću godina. Ukupna mjera
je 144.000, broj Izabranih. Trebali bismo očekivati da ćemo u ovim
mjerama negdje pronaći broj onih koji će biti spašeni tijekom
Milenija; a to i pronalazimo. Lakat je u simbolici fleksibilne
dužine, poput riječi 'dan'. Ako pomnožimo broj kvadratnih stadija u
bilo kojem zidu sa 144 čovjekove mjere, tj. 144.000.000 x 144,
rezultat je 20.736.000.000, što je procijenjeni broj klase ovaca na
kraju Milenijskog doba. — Mat. 25:34-40; Z. '05-271.

To jest, anđela. — Kako to tumači anđeo.

21:18. A građa njegova zida bijaše od jaspisa. — "Čvrsta građa
zida bila je od jaspisa; a sam grad bio je od zlata, nalik prozirnom
staklu." — Weym.

I Grad bijaše od čistog zlata, nalik na čisto staklo. — Božanskog
porijekla, i sačinjen od onih koji imaju Božansku prirodu.

21:19. A temelji zida Gradskog bijahu ukrašeni svakovrsnim
dragim kamenjem. — Proizvođači mozaika proizvode 15.000
boja; a procjenjuje se da obučeno oko može prepoznati milijun
boja. Odabirući i polirajući 144.000 dragulja i stavljajući ih na
njihovo mjesto u Hramu, Bog priprema prekrasnu harmoniju
karaktera u beskrajnoj raznolikosti koja će oduševljavati srca svih
Njegovih stvorenja kroz cijelu vječnost. — 1. Ljet. 29:2.

Prvi temelj bijaše jaspis. — Sličnost Ocu. Vidi komentare na Otk.
4:3. "Sličnost Ocu." Prekrasan zeleno nijansiran dijamant.

I drugi, safir. — Vjernost. Safir drevnih naroda moderan je lapis
lazuli, ili lazurni kamen, mineralna tvar cijenjena u dekorativne
svrhe zbog fine plave boje koju obično ima. Čini se kao da je posut
zlatnom prašinom. "Njegovo kamenje je mjesto safira: i ima zlatne
prašine." (Job. 28:6.) Sjajne mrlje u dubokoj plavoj osnovi pozivaju
na usporedbu sa zvijezdama na nebeskom svodu. Kristali se
formiraju u jedinke s dvanaest jednakih strana. Plava je boja
vjernosti; zlato pokazuje vjernost prema Bogu; izgled nalik
zvijezdama pokazuje vjernost prema svim Nebeskim bićima —
anđelima, arkanđelima i Velikom Mnoštvu; kristalna formacija
pokazuje vjernost prema simboličnim i stvarnim dvanaest plemena
Izraelovih koja, u konačnici, uključuju sve koji će postati baštinici
spasenja. Onima koji osvoje nagradu Visokog Poziva može se
vjerovati. — 1. Kor. 4:2; Luka 16:10-12.

I treći, kalcedon. — Poslušnost; Podložnost. Zeleni kvarc,
pronađen u rudnicima bakra u Kalcedonu. Kristalizira se u
dvanaestostranim i dvadesetčetverostranim oblicima kubične
kristalne formacije. U dvanaestostranim kristalima svaka strana je
površina od pet jednakih stranica i kutova. Poslušnost Crkve
savršena je prema Bogu kao što je prikazano na plohama kristala,
pri čemu je petica simbol Božanstva. Operativna je prema braći kao
u kristalima s dvanaest lica, te prema objema fazama Kraljevstva,
kao u kristalima s dvadeset i četiri strane.

Četvrti, smaragd. — Besmrtnost. Jedan od najljepših dragulja,
jarko zelene boje, bez ikakve primjese, kristalizirajući se u duge,
heksagonalne (šesterostrane) kristale. Kamen gubi boju kada se
jako zagrije. Od onih koji su izvorno bili nesavršeni (kao što je
prikazano u šesterostranim kristalima), Bog stvara rasu besmrtnika.
Ipak, premda rođeni za Božansku prirodu, ukoliko bi se preodlučno
držali troske svoje tjelesne prirode, mogle bi se primijeniti tako
jake vatre da sagore trosku te će uništiti i vrijednost dragulja. I ovaj
dragulj predstavlja moć Crkve da daruje život mrtvome svijetu.
Kristali se mogu slomiti ili rascijepiti poprijeko. Vječni život za
svijet, koji se može učiniti kontinuiranim, ipak je podložan prekidu
u bilo kojem trenutku zbog neposlušnosti.
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21:20. Peti, sardoniks. — Poniznost; Čistoća; Mučeništvo.
Ukrasni kamen koji su drevni narodi mnogo koristili za pečate i
kameje. Drevni istočnjački autoriteti smatrali su da fini orijentalni
sardoniks treba imati barem tri sloja: crnu osnovu, bijeli međusloj u
sredini i površinski crveni sloj; a te bi boje tipizirale tri kardinalne
vrline — poniznost, crno; čednost, bijelo; skromnost ili
mučeništvo, crveno.

Šesti, sard. — Odanost Kristu. Crvenkasti kamen koji su drevni
narodi mnogo koristili kao dragi kamen; u svim vremenima bio je
najčešći kamen koji su koristili graveri dragulja. — Otk. 4:3.

Sedmi, krizolit. — Nebeska Mudrost. Grčki chrysos, zlato, i lithos,
kamen. Značenje izraza čini ga zlatnim kamenom. To je dragulj
zlatne boje, blago obojen zelenom bojom. Vrlo je proziran.
"Mudrost koja odozgo dolazi ponajprije je čista." — Jak. 3:17.

Osmi, beril. — Očeva ljubav. Prozirni dragulj plavkasto-zelene
boje, koji su drevni narodi jako cijenili kao dragi kamen.
Kristalizira se u heksagonalnom sustavu, sa šezdeset i šezdeset i
šest stranica raznih veličina i oblika. Na svakoj od šest glavnih
stranica nalaze se oznake u obliku dijamanta, naizmjenično po pet i
osam oznaka na svakoj strani, s četiri oznake na kraju. Šezdeset i
šet strana predstavlja šezdeset i šest knjiga Biblije; dva kraja
predstavljaju Stari i Novi zavjet; oznake u obliku dijamanta
predstavljaju Nebeskog Oca; tri skupine od po osam predstavljaju
dvadeset i četiri proročanstva o kraljevstvu; petica je simbol
Božanstva, a četvorka predstavlja Pravdu, Moć, Mudrost i Ljubav.

Deveti, topaz. — Dobronamjernost. Općenito se drži da je mineral
koji se sada naziva topaz bio nepoznat drevnim piscima, te da je
njihov topaz zapravo naš peridot. To je ime koje draguljari daju
'plemenitom olivinu'. To je taman, izrazito zelenkasto obojen
mineral. Velika je tajna dugo okruživala lokalitet iz kojeg se vadio
najveći dio peridota za trgovinu; ali je on sada identificiran s
otokom Sv. Ivana u Crvenom moru, što je vjerojatno 'Otok Topaza'
starih naroda. Kristalizira se u obliku s dvadeset i šest strana. U
nekim pogledima — tj., kada se uzme u obzir Veliko Mnoštvo ili
klase koje trebaju biti uništene — plemena Izraelova broje trinaest;
a kada se Duhovni i Tjelesni Izrael promatraju odvojeno, ukupan
broj je dvadeset i šest. Nebeski Otac ne želi da itko od njih
propadne, a želja je Crkve da učini sve što je ljudski i Božanski
moguće kako bi spasila nedostojne od konačnih posljedica njihove
vlastite samovolje. Taj duh će se očitovati do krajnjih granica
ljubavi.

Deseti, krizopraz. — Stalna, radosna izdržljivost. Moderni
krizoberil je žuti ili zeleni dragi kamen, nevjerojatan zbog svoje
tvrdoće, jer ga u tom pogledu nadmašuju samo dijamant i zumbul.
Nerijetko je zamućen, zbog mikroskopskih šupljina. Tvrdoća
označava sposobnost da se 'podnosi trpljenje kao dobri vojnici', a
oblaci označavaju teškoće i nevolje koje treba prevladati.

Jedanaesti, hijacint. — Nepromjenjivost. Moderni safir, po
tvrdoći odmah iza dijamanta; prekrasan plavi kamen. Mnogi
kristali su višebojni, pri čemu je plava boja raspoređena u mrljama

u inače bezbojnom kamenu; ali vještim rezanjem može se postići
da duboko obojeni dio da boju cijelom dragulju. Ovaj kamen se
kristalizira u najljepšem i najčudesnijem zamislivom uzorku, koji
se sastoji od šesterostrane piramide na oba kraja, a te piramide
razdvajaju tri različita seta od po šest ploha i dva različita seta od
po tri plohe. Možemo razmišljati o dva kraja kao da predstavljaju
učenja Dvanaest apostola, a o dvadeset i četiri plohe između njih
kao da predstavljaju dvadeset i četiri starješine (proročanstva koja
Njegove različite operacije Njegova Plana u različitim vjekovima
čine da ljudima izgleda promjenjivo. Ali savršeni Plan bit će
obožavan od svih Njegovih stvorenja. Ovaj dragulj također
pokazuje kako Bog može uzeti karaktere čije je ponašanje možda
bilo vrlo nepravilno, i vještim ih rezanjem učiniti kopijama Samog
Sebe.

Dvanaesti, ametist. graniči s grimiznom, a sastavljen je od jake
plave i duboke crvene. Ime mu potječe od grčkog a, ne, i
methyskein, opijati se, izražavajući staro vjerovanje da kamen štiti
svog vlasnika od jakog pića. Smatralo se da vino koje se pije iz
pehara od ametista neće opiti. Kristalizira se u obliku dvostrukih
piramida (spojenih osnovama) od kojih svaka ima po tri strane.
Ametist je bio rodni kamen pastora Russella; i gle kako je njegova
primjena savršena! Bio je uistinu plav u svojoj vjernosti i potpuno
odan Kristovoj krvi, kao što pokazuje crvena boja. On sada ima
kraljevsko dostojanstvo, hvala Bogu! Pehar koji je točio nikada nije
opijao zabludom one koji su pili njegove spasonosne napitke s
Izvora svake Istine, Riječi našeg Oca. Njegova šesterostrana
kristalizacija predstavlja njegovih Šest svezaka Studija Svetog
pisma, a ovaj, Sedmi, kao sažetak svih njih, predstavlja kamen u
cjelini. Postoji preko devedeset vrsta kristala u prirodi. Zasigurno,
'Reče bezumnik u srcu svome: Nema Boga.' Slijedi san Williama
Millera, kako je naveden u knjizi 'The Three Worlds', prvoj knjizi
pastora Russella, odavno rasprodanoj, gdje se spominje samo kao
san. (Jer. 23:28.) Priziva u sjećanje san pastora Russella, koji je
često pripovijedao u privatnosti. U svojoj ranoj mladosti sanjao je
da spava na tavanu. Iznenada se probudio i ugledao jutarnje sunce,
tek izronilo iza brda, kako mu sja ravno u lice. Naglo je skočio na
noge, misleći da je zacijelo kasno. Pritom se spotaknuo o nekoliko
ljudi koji su još spavali. Upravo se spremao predbaciti sebi što ih je
tako grubo probudio, kad je otkrio da niti jedan od spavača nije bio
ometen. Primjena je očita. 'Svjetlo svijetli u tami, i tama ga ne
obuze.' Pastora Russella probudilo je svjetlo Sunca Novoga dana.
Pokušao je probuditi i druge, uspio je u tome sa 'tek jednim ovdje,
jednim tamo'; ali velika većina još uvijek spava. Međutim, Zora se
brzo bliži. A sada, o snu Williama Millera: "Sanjao sam da mi je
Bog, nevidljivom rukom, poslao neobično izrađen kovčežić, dužine
oko deset inča, a širine šest, napravljen od ebanovine i bisera
zanimljivo umetnutih. Uz kovčežić je bio pričvršćen ključ. Odmah
sam uzeo ključ i otvorio kovčežić, kada sam, na svoje čuđenje i
iznenađenje, ustanovio da je pun svakovrsnog dragulja i različitih
veličina — dijamanata, dragog kamenja — te zlatnih i srebrnih
kovanica svih dimenzija i vrijednosti, prekrasno raspoređenih na
njihovim odgovarajućim mjestima u kovčežiću; a tako posloženi,
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reflektirali su svjetlo i slavu kojoj je jednako samo sunce. [Ovi
dragulji su prekrasne istine koje je otvoreni kovčežić izložio
njegovom pogledu.] Mislio sam da mi je dužnost ne uživati u tom
čudesnom prizoru sam, iako je moje srce bilo presretno zbog sjaja,
ljepote i vrijednosti njegovog sadržaja. Stoga sam ga stavio na stol
u svojoj sobi i dao do znanja da svi koji imaju želju mogu doći i
vidjeti najslavniji i najblistaviji prizor kojeg je čovjek ikada vidio u
ovom životu. Ljudi su počeli ulaziti, najprije u malom broju, ali se
zatim povećavalo do gužve. Kad bi tek pogledali u kovčežić, divili
bi se i vikali od radosti. Ali kada se broj gledatelja povećao, svatko
bi počeo premetati dragulje, vadići ih iz kovčežića i razbacujući ih
po stolu. Počeo sam razmišljati da će vlasnik opet tražiti od mene
kovčežić i dragulje; i da ako dopustim da se razbacaju, nikada ih
više neću moći posložiti na njihova mjesta u kovčežiću kao prije, i
osjećao sam da se neću moći suočiti s odgovornošću; jer bi ona bila
ogromna. Tada sam počeo preklinjati ljude da ih ne diraju, niti da
ih vade iz kovčežića. Ali što sam više preklinjao, oni su ih sve više
razbacivali; i sada se činilo da ih razbacuju po cijeloj sobi, po podu
i po svakom komadu namještaja u sobi. Zatim sam vidio da su
među prave dragulje i kovanice razbacali i nebrojenu količinu
lažnih dragulja i krivotvorenih kovanica. Bio sam jako razljućen
njihovim lošim ponašanjem i nezahvalnošću, te sam ih prekorio i
predbacivao im to; ali što sam više prekoravao, oni su više
razbacivali lažne dragulje i krive kovanice među one prave. Tada
sam se u duši do kraja iznervirao i počeo upotrebljavati fizičku silu
kako bih ih izgurao iz sobe; ali dok bih izguravao jednoga, ušla bi
još tri i unijela blato, strugotine, pijesak i svakakvo smeće, sve do
nisu od pogleda prekrili svaki od onih pravih dragulja, dijamanata i
kovanica. Također su mi rastrgali kovčežić u komade i razbacali ga
po smeću. Činilo se da nitko nije mario za moju tugu ili moj gnjev.
Postao sam potpuno obeshrabren i malodušan, te sam sjeo i
zaplakao. [Kad je prošla 1844. godina, kako se to samo savršeno
ispunilo.] Dok sam tako plakao i tugovao za svojim velikim
gubitkom i odgovornošću, sjetio sam se Boga i usrdno sam se
molio da mi pošalje pomoć. Odmah su se otvorila vrata i u sobu je
ušao čovjek, a tada su iz nje izašli svi drugi ljudi. Zatim je on,
držeći u ruci metlicu za prljavštinu, otvorio prozore i počeo
izbacivati prašinu i smeće iz sobe. Povikao sam mu da se suzdrži;
da je među smećem razbacano nešto dragocjenog nakita. Ali on mi
je rekao da se ne bojim, jer da će on za to preuzeti brigu. Zatim dok
je četkao prašinu i smeće, svi lažni dragulji i krivotvorene kovanice
digli su se i izašli kroz prozor poput oblaka te ih je vjetar odnio. U
tom metežu zatvorio sam oči na trenutak. Kad sam ih otvorio, sve
smeće je nestalo, a dragocjeni dragulji, dijamanti, te zlatne i
srebrne kovanice ležali su obilno razbacani po cijeloj sobi. On je
tada na stol stavio kovčežić, mnogo veći i ljepši od prethodnog, i
skupljao dragulje, dijamante, kovanice, punim šakama te ih bacao u
kovčežić dok nije ostao nijedan, iako su neki dijamanti bili manji
od glave igle. Zatim me je pozvao da dođem vidjeti. Pogledao sam
u kovčežić, ali su moje oči bile zaslijepljene tim prizorom. Sadržaj
je sjao s deseterostruko više slave nego prije. Mislio sam da su
izglancani u pijesku pod nogama onih zlih osoba koje su ih
razbacale i zgazile u prašinu. Bili su posloženi po prekrasnom redu

unutar kovčežića — svaki na svom mjestu — bez ikakvog vidljivog
napora onog čovjeka [pastora Russella] koji ih je unutra ubacio.
Uzviknuo sam od radosti; i taj usklik me je probudio."
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Tablica 1: Značenje dvanaest temelja Novog Jeruzalema (Otkr. 21:19-20)

Temelj / Dragi kamen Boja i obilježja Proročansko značenje i vrlina

1. Jaspis Zeleno-nijansirani dijamant,
prozirnost.

Sličnost Ocu, slava, predznanje (24 kuta-kraljeva).

2. Safir Azurno plava sa zlatnom prašinom,
12 strana.

Vjernost prema Bogu i Nebeskim bićima, pečaćenje.

3. Kalcedon Zeleni kvarc iz rudnika bakra, 12 i 24
strane.

Poslušnost i podložnost, kubična formacija.

4. Smaragd Jarko zelena boja, heksagonalni
kristali.

Besmrtnost, moć Crkve da daruje život.

5. Sardoniks Tri sloja (crna, bijela, crvena). Poniznost (crna), čednost (bijela), mučeništvo (crvena).

6. Sard Karneol, boja sirovog mesa, visoki
sjaj.

Odanost Kristu, ljubav, sjećanje na žrtvu, uskrsnuće.

7. Krizolit Zlatna boja prozirna, s primjesom
zelene.

Nebeska Mudrost, čistoća odozgo.

8. Beril Plavkasto-zelena boja, 66 strana. Očeva ljubav, 66 knjiga, 5 kao simbol Božanstva.

9. Topaz Tamno zeleni peridot, 26 strana. Dobronamjernost, spasenje nedostojnih kroz ljubav.

10. Krizopraz Žuto-zeleni dragi kamen, velika
tvrdoća.

Stalna, radosna izdržljivost, sposobnost podnošenja trpljenja.

11. Hijacint Prekrasni plavi safir, visoka tvrdoća. Nepromjenjivost, preoblikovanje u kopije samoga Boga.

12. Ametist Ljubičasta boja (plava i crvena), 6
kristalnih strana.

Kraljevstvo, vjernost (plava) i odanost Kristovoj krvi (crvena).
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21:21. I dvanaest vrata bijahu [dvanaest] bisera; i svaka vrata
bijahu od jednoga bisera. — "Specifičan sjaj bisera ovisi o
činjenici da površina nije savršeno glatka, već da je prekrivena
nepravilno zavojitim rubovima nebrojenih slojeva nezamislive
tankoće, naloženih jedan preko drugoga. Udaljenost tih rubova
jednog od drugog varira u nedogled, pri čemu ih biseri najfinije
vodice (sjaja) imaju najbliže. Oni su uvijek, međutim, previše tanki
da bi se otkrili golim okom. Ti rubovi tvore takoreći brojne
stepenice; a prelijevanje boja (iridescencija) nastaje međusobnim
preplitanjem zraka svjetlosti koje se reflektiraju od tih tisuća
uglova. Što se tiče njihove vodice, ili sjaja, za razliku od
prelijevanja boja, biseri za to duguju tome što se sastoje od tankih
slojeva koji dopuštaju svjetlosti da prolazi kroz njih, dok njihove
brojne površine raspršuju i reflektiraju svjetlost na takav način da
se ona vraća i miješa s onom koja se izravno reflektira s vanjske
strane. Što su tanji i prozirniji sastavni slojevi, to je savršeniji sjaj.
Neposredni povod za stvaranje bisera čini se da je uvijek prisutnost
neke strane tvari unutar ljušture mekušca." (McC.) Mekušac je
zemaljski šator (tijelo); strana tvar je Novi Um. Uzastopni slojevi
su dodaci koji mu se daju: "zapovijed na zapovijed, zapovijed na
zapovijed; pravilo na pravilo, pravilo na pravilo; malo ovdje, a
malo tamo." — Iza. 28:13.

I ulica Grada bijaše od čistoga zlata, kao prozirno staklo. — U
tom Gradu će biti samo jedna ulica, ona ulica koja je bila u procesu
izgradnje kroz čitavo Doba. Proroci nam govore o njoj. — Izr.
16:17; Iza. 40:3; 49:11; 35:8; 62:10-12.

21:22. I ne vidjeh hrama u njemu. — Nikakvog posebnog mjesta
za bogoštovlje, za korištenje i korist Malom Stadat.

[Jer] ZATO ŠTO su Gospodin Bog Svemogući i Janje Hram
njegov. — Zaručničin cijeli život u potpunosti je umotan u Oca i
Sina. Njena je jedna jedina i goruća želja proslaviti Gospodinovo
drago ime. Kakve onda potrebe ima za nekim posebnim mjestom
obožavanja onaj tko može reći: "Ta meni je živjeti [za] Krista
[živjeti]"? — Fil. 1:21.

21:23. I Gradu ne treba ni sunca, ni mjeseca, da svijetle [u] NA
njemu. — "Sunce označava svjetlost ovog Evanđeoskog Doba;
mjesec označava tipično odraženu svjetlost Evanđelja u Zakonu i
Prorocima prethodne Dispenzacije. Proslavljenoj Crkvi neće trebati
svjetlost u kojoj u sadašnje vrijeme toliko uživa kroz Riječ i Duha,
te Zakon i Proroke. Ona će imati, umjesto toga, puno uzvišeniju
slavu, budući da će sama biti dio Sunca Pravednosti." (Z. '01-201.)
"Tada će pravednici zasjati kao Sunce u Kraljevstvu Oca svoga' —
uključujući, naravno, i našeg Gospodina Isusa, Glavu Crkve.
Prorok spominje to isto Sunce Pravednosti, govoreći: 'Sunce
Pravednosti uzići će sa zdravljem u svojim zrakama.' — Malahija
4:2." — Z. '16-393.

Jer ga je slava Božja osvijetlila, a svjetiljka mu je Janje. — "Ne
smijemo izgubiti iz vida činjenicu da je Krist Glava Crkve, baš kao
što je Otac glava Kristu Isusu. (1. Kor. 11:3.) Stoga će Gospodin
Bog Svemogući i Janje uvijek biti unutarnji Hram u ovom velikom

Hramu koji je Bog pripremio za blagoslivljanje svijeta tijekom
Vremena Restitucije." — Z. '16-393; Iza. 24:23; 60:19, 20; Otk.
21:11; 22:5.

21:24. I narodi [spašenih] će hodati [u] U svjetlosti [njegovoj]
NJEGOVOJ. — "Riječ 'narodi' ovdje označava ljude (pukove), a
namjera kao što je to sada." — Z. '16-394; Iza. 60:3, 5.

I kraljevi zemaljski unose u nj svoju slavu [i čast]. — "Kada
čovječanstvo dosegne savršenstvo na kraju Milenijskog Doba, kao
što je već prikazano, oni će biti primljeni u članstvo u Božjem
Kraljevstvu i dobit će cjelokupnu kontrolu nad zemljom kao što je
bilo i prvobitno čija će stabilnost i blagoslovljeni utjecaj biti
osigurani savršenstvom svakog njezinog građanina, rezultat koji se
sada jako priželjkuje, ali je nemoguć zbog grijeha." (Z. '10-39.)
"Tijekom Milenijskog Doba kraljevi će biti Drevni
Dostojanstvenici; ali će se naknadno otvoriti Nova Dispenzacija,
pod novim uvjetima, u kojoj će čovječanstvu (usavršenom) biti
dodijeljena privilegija da sami sobom vladaju u skladu s
Božanskim Zakonom." (Z. '97-304.) U ovom se stihu izravno
govori o Drevnim Dostojanstvenicima; dok se 26. redak odnosi na
ostatak čovječanstva. Primijetite glagolska vremena 'unose' i 'unijet
će' — sadašnje i buduće — u Mileniju i poslije.

21:25. I vrata njegova neće se nipošto zatvarati danju. —
Tijekom dugog Milenijskog Dana od tisuću godina svi koji to žele
moći će tražiti i naći spasenje kroz široka vrata Božjeg Grada koja
će tada biti širom otvorena. (Iza. 60:11.) Sada je pak: "Tijesan je
put koji vodi u život, i malo ih je koji ga nalaze." — Mat. 7:14.

Jer ondje neće biti noći. — "Razdoblje u kojem je grijeh dopušten
bilo je mračna Noć za čovječanstvo, koja se nikada neće zaboraviti;
ali će onaj slavni Dan pravednosti i Božanske naklonosti, kojega će
uvesti Mesija, a koji će, kao Sunce Pravednosti, uzići i sjati u
potpunosti i jasno u sve i nad svima, donoseći ozdravljenje i
blagoslov, više nego uravnotežiti onu strašnu noć plača, uzdaha,
boli, bolesti i smrti, u kojoj se nalazilo stvorenje koje uzdiše tako
dugo vremena. 'Večer donese suze, a jutro klicanje.' — Psa. 30:5."
(A. 9.) Psalmist objašnjava kako je Očev osmijeh bio okrenut od
čovječanstva. On čovječanstvo opisuje kao "Oni koji sjede u tami i
smrtnoj sjeni, sputani nevoljom i željezom; jer su se pobunili protiv
Božjih riječi [neposlušnošću Njegovoj izričitoj zapovijedi] i
prezreli [odbacili] savjete Svevišnjega. Stoga im On srce ponizi
mukom [svaki spol sa svojom specifičnom vrstom]; padoše, i ne
bješe nikoga da im pomogne." (Psa. 107:10-12.) Ova je
neposlušnost dovela cijelu našu rasu u Dolinu Sjene Smrtne (Psa.
23:4); ali su nas Proroci ohrabrili da se nadamo stražaru koji će
nam navijestiti dolazak Dana. (Iza. 21:12.) U Apostolovo vrijeme
on je izjavio da je noć poodmakla, a do tada je već prošlo više od
dvije trećine njezina trajanja. (Rim. 13:12.) Događaj koji treba
donijeti taj Dan je izlazak Sunca Pravednosti. (Mal. 4:2.) Dok je
ovdje bio za vrijeme Svog Prvog Dolaska, Krist je bio svjetlost
svijeta (Ivan 8:12); i ljudi u Njegovoj neposrednoj okolini vidjeli su
veliku Svjetlost, koja je u sjeni naviještala Njegovu nadolazeću
slavu. (Iza. 9:2.) Objavio je da i mi trebamo biti svjetla u svijetu.
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(Mat. 5:14.) — "Ti u svom malom kutku, i ja u svome;" a da će se u
uskrsnuću svih tih 144.000 sjajnih svjetiljki ponovno ujediniti i s
Nhim činiti ono Sunce Pravednosti koje će izliječiti i blagosloviti
svijet. "Tada će pravednici zasjati kao sunce u Kraljevstvu Oca
svoga." — Mat. 13:43. Sunce izlazi tiho, kao lopov. (1. Sol. 5:1.)
Kada dođe Jutro, prvi je posao protjerivanje djela noći. (Ezek.
7:7-12.) Zatim slijedi otvaranje duhovno slijepih očiju onih koji
imaju fizički vid. (Amos 5:18.) Uistinu, najbolje vrijeme da veliki
okulist otvori oči slijepima je danju. (Iza. 35:5.) Sada su stvari više
ili manje mutne (1. Kor. 13:12); ali dolazi vrijeme kada će se
slijepima pokazati put života koji dotad nisu znali. (Iza. 42:16.)
Hoće li Gospodin pokazati čudesa u tami? (Psa. 88:10.) Doista
hoće; a kada narodi iziđu iz groba, tražit će Onoga koji smrtnu
sjenu pretvara u jutro. (Amos 5:8; Iza. 42: 6, 7.) Oni će Ga tražiti i
pronaći Ga. Nije onda ni čudo što Psalmist, gledajući niz rijeku
vremena na taj sretni Dan, oduševljeno kliče: "Tada [nakon punog
iskustva s grijehom i smrću] zavapiše Gospodinu u svojoj nevolji, i
On ih izbavi iz tjeskoba njihovih. Izvede ih iz tame i sjene smrtne i
raskinu okove njihove. Oh, da ljudi hvale Gospodina za Njegovu
dobrotu, i za čudesna djela Njegova sinovima ljudskim! Jer On
razbi vrata mjedena [koja su stajala između njih i savršenstva], i
polomi prijevornice željezne [koje su ih držale u zatvoru smrti]."
(Psa. 107:13-16.) "I smrti više neće biti, ni tuge, ni jauka, niti će
više biti boli; jer prođe ono prijašnje." (Otk. 21:4.) "Jer ondje neće
biti noći." "Večer donese suze, a jutro klicanje." — Psa. 30:5; Zah.
14:7.

21:26. I unijet će se u nj slava i čast narodâ. — "Ovo odavanje
slave Kraljevstvu nastavit će se tijekom cijelog Milenijskog Doba;
jer će knezovi po svoj zemlji obznaniti narodima da oni ne vladaju i
ne vrše sud niti uspostavljaju pravdu u vlastito ime ili po vlastitom
autoritetu, već u ime proslavljenog Krista, Glave i Tijela, čiji su oni
predstavnici." — Z. '16-394.

21:27. I nipošto neće u nj ući išta [što prlja] OBIČNO (nečisto).
— Nitko tko bi mogao ili htio zagaditi druge govorom ili
primjerom, nikada neće naći mjesta u tom Gradu.

Ni onaj tko čini gadost. — Niti išta što naginje prema ponosu ili
sektaštvu.

Ili laž. — Niti išta što podržava poučavanje zabludi radi užitka ili
zarade. — 1. Ivanova 2:22.

Nego oni koji su zapisani u [Janjetovoj] Knjizi Života
NEBESA. — "Moramo razumjeti da Janjetova Knjiga Života
uključuje samo one koji dosegnu položaj sunasljednika s Kristom,
one čija su imena zapisana na Nebu tijekom ovog Evanđeoskog
Doba i koji su vjerni svom Savezu. (Psa. 50:5.)" — Z. '16-394; Fil.
4:3; Otk. 3:5, 13:8.
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Otkrivenje 22 — Rijeka milosti i
istine
Rijeka Vode Života, Stablo Života i svjedočanstvo anđela

22:1. I pokaza mi [čistu] Rijeku Vode Života, bistru kao kristal.
— "Netko bi pomislio da, čak i bez poznavanja simbola Otkrivenja,
nijedan kršćanin koji razmišlja ne bi trebao imati poteškoća u
shvaćanju da knjiga prikazuje nevolje za Crkvu kroz cijelo ovo
Evanđeosko doba i trijumfalnu Milenijsku vladavinu na njegovom
kraju." — Z. '05-170; Ezek. 47:1-12; Joel 3:18; Zah. 14:8; Psa.
46:4.

Koja izvire iz prijestolja Božjeg i Janjetovog. — "Sveto pismo
nigdje ne govori o Rijeci Vode Života sada. Nje nema, i ne može je
ni biti dok ne siđe Nebeski Grad, jer rijeka mora teći iz njegove
sredine, iz Prijestolja. Opisujući stanje Gospodinovih svetaca u
sadašnje vrijeme na sasvim drugačiji način, Gospodin objavljuje da
oni koji su Njegovi imaju u sebi izvor vode koja struji u vječni
život." — Z. '05-172; Ezek. 47:1; Zah. 14:8.

22:2. Usred ulice njegove. — Usred Puta Svetosti. — Otk. 21:21.

I s obje strane Rijeke. — Hranjeni i blagoslovljeni životodavnim
Vodama Istine. — Ezek. 47:12.

Bijaše Stablo Života. — Krist, Glava i Tijelo.

Koje rađa dvanaest plodova, i daje svoj [plod] PLODOVE
SVAKOG mjeseca. — Dvanaest vrsta plodova, dvanaest puta
godišnje, kroz tisuću godina — ukupni plod od 144.000.

A lišće [stabla] STABALA bijaše za iscjeljivanje naroda. —
"Simbolična slika sugerira hranu i iscjeljenje za grijehom bolesni,
izgladnjeli svijet, koji tada može slobodno sudjelovati u svim
blagoslovima i privilegijama koje su tako simbolizirane." — Z.
'05-171; Otk. 21:24; Ezek. 47:12.
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Tablica 2: Četiri klase spasenja i rijeke života (Otkr. 22:1-2)

Klasa spasenja Rijeka / Pozicija u naumu Priroda, nagrada i uloga u Tisućljeću

Malo Stado Izvor vode u sebi, bazu Zlatnog
žrtvenika

Božanska priroda, besmrtnost, uloga Kraljevskog Svećenstva koje vlada s
Isusom.

Veliko Mnoštvo Stakleno more pomiješano s vatrom,
djevice pratiteljice

Duhovna priroda, palme mučeništva, služenje pred Prijestoljem Božjim dan
i noć.

Drevni Dostojanstvenici Vrata Grada, strana Kehatovaca Savršena ljudska priroda, bit će postavljeni za knezove na zemlji i voditi
ljude.

Svijet čovječanstva Rijeka Vode Života, bazu Restitucije Zemaljska i savršena ljudska narav, vječni život na zemlji ako budu
poslušni.
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22:3. I neće [više] biti nikakvog prokletstva. — "Umjesto trnja
izrast će jela, a umjesto drače izrast će mirta: i to [uklanjanje
prokletstva] bit će Gospodinu na ime, za vječan znak koji neće biti
iskorijenjen." (Iza. 55:13.) "Ni o jednoj temi svjedočanstvo Svetog
pisma nije pozitivnije, dosljednije i zaključnije od ove teme o
prokletstvu, njegovim posljedicama na čovjeka, otkupljenju od
njega i njegovom konačnom uklanjanju." — E. 421, 405.

Nego će prijestolje Božje i Janjetovo biti u njemu. — "Duhovne
policijske snage imat će čovječanstvo pod apsolutnom kontrolom.
Svako nedjelo bit će kažnjeno čim se na njega pomisli i prije nego
što se ostvari. Slično tome, svako dobro djelo, dobra riječ i dobra
misao donijet će blagoslov restitucije, zdravlja, snage — mentalne,
moralne, fizičke." — Z. '15-267.

I Njegovi će Mu sluge služiti. — Prekrasno nasljedstvo klase
Velikog Mnoštva. — Otk. 7:15.

22:4. I gledat će Njegovo lice. — To će biti vrijedno svega što će
biti pozvani podnijeti. — Mat. 5:8.

I Njegovo će ime biti [na] NA njihovim čelima. — Trenutno
many iz ove klase nemaju jasnu predodžbu o Očevu karakteru. Svi
će se nesporazumi uskoro razjasniti. Oni samo čekaju odlazak
posljednjeg iz Ilijine klase, u proljeće 1918. — Otk. 14:1.

22:5. I ondje VIŠE neće biti noći [ondje]. — Bez sumnje, isprva
će sjećanja Velikog Mnoštva na njihovu mračnu noć biti vrlo živa.
— Otk. 7:14; 21:23, 25.

I ne trebaju [nikakvo] SVJETLO svjetiljke. — Svjetlost od
Crkve u tijelu.

[Niti] I svjetlo sunca. — Evanđelje, kroz Riječ.

Jer im Gospodin Bog [daje] ĆE DATI svjetlost. —
"Blagoslovljeni su oni koji su pozvani na Janjetovu Svadbenu
Večeru." — Otk. 19:9; 7:16-17; Psa. 84:11.

I kraljevat će u vijeke vjekova. — Oni — Krist i Njegova
Zaručnica, u čijim će blagoslovljenim Nebeskim dvorima Ljubljene
Djeveruše uvijek naći svoje sretno mjesto. — Dan. 7:27; 2. Tim.
2:12; Otk. 3:21.

22:6. I on. — Vjerni i razboriti Sluga kojem je čuvanje svih stvari
u Njegovoj Riznici posebno obećano od Gospodara Žetve. — Luka
12:42-44; Otkr. 3:14; 1:1.

Reče mi. — Ivanovoj klasi, u tijelu. S ove strane vela.

Ove su riječi vjerne i istinite. — "Nije iznevjerila ni jedna riječ od
svih Njegovih dobrih obećanja." — 1. Kraljevima 8:56.

I Gospodin Bog [svetih] DUHOVA Proroka. — Još uvijek je
moguće imati isti duh kojim su bili ispunjeni Proroci u davnini,
iako su sama proročanstva prestala biti čudesno izricana ili
tumačena. — 1. Kor. 13:8.

Posla MOGA anđela da pokaže Svojim slugama ono što se
uskoro mora dogoditi. — Posebno događaje iz neposredne

budućnosti. — Otk. 1:1.

22:7. I evo, dolazim ubrzo. — Vidi Otk. 16:15; 22:10, 12, 20. Isus
je govornik.

Blagoslovljen je onaj koji čuva riječi proročanstva ove knjige.
— Ilijina klasa, koja uviđa njezino jasno značenje i prihvaća njome
naznačene odgovornosti. — Otk. 1:3; 3:14.

22:8. I ja, Ivan, vidjeh ove stvari i čuh ih. — Razumio sam ih. —
Otk. 1:3.

I kada sam čuo i vidio, padoh ničice pred noge anđela koji mi je
to pokazivao. — "Ovo može značiti da će na kraju ovog
Evanđeoskog Doba, kako cijela Crkva, Ivanova klasa, bude
počinjala sagledavati razotkrivanje Božanskog Plana, među njima
možda postojati duh ili sklonost da se ukaže previše časti onome
koga je Gospodin iskoristio da im prenese Božansku svjetlost koja
je sada pravovremena." — Z. '05-173; Suci 13:17, 18.

22:9. Tada mi on reče: Pazi da to ne činiš: [jer] ja sam tvoj
sudrug. — "Anđelovo odbijanje da primi štovanje trebalo bi biti
lekcija svim slugama (zastupnicima — vjesnicima) Božjim." — Z.
'96-305; Otk. 19:10.

I tvoje braće Proroka. — Proroci, u novozavjetnoj upotrebi te
riječi, odnose se na kršćanske govornike.

I onih koji čuvaju riječi ove knjige: Bogu se klanjaj. — "Samo
se Bogu treba klanjati: On je Autor velikog Plana i bit će njegov
Dovršitelj. On nam to sada skreće pozornost jer je sada 'pravo
vrijeme' za Njegov narod da dođe do uvažavanja Njegovih
planova." — Z. '05-173.

22:10. I reče mi: Ne zapečati OVE riječi proročanstva ove
knjige: jer je vrijeme blizu. — "Nemoj držati u tajnosti", dodao
je, "značenje predviđanja sadržanih u ovoj knjizi; jer je vrijeme za
njihovo ispunjenje sada sasvim blizu." — Weym.

22:11. Tko je nepravedan, neka i dalje bude nepravedan. — "U
vrijeme kada će Gospodinov narod početi razumijevati i cijeniti
značajke ovog simboličnog Otkrivenja, oni će znati da je vrijeme
završetka blizu. Ne trebamo očekivati da će propovijedanje ove
Poruke imati za posljedicu obraćenje svijeta. To nije bila njezina
namjera i to neće učiniti." — Z. '05-173; Dan. 12:10.

I tko je prljav, neka i dalje bude prljav. — "Sadašnja Istina, iako
puna utjehe i ohrabrenja za Crkvu u pogledu njihovih dragih
prijatelja koji su izvan Krista, nema apsolutno nikakvog učinka na
one koji ljube grijeh, koji su prljavi, koji su nepravedni.
Nepravedni i prljavi jednostavno ignoriraju ovu poruku i ona ih ne
dotiče posebno." — Z. '05-173.

I tko je pravedan, neka i dalje [bude pravedan] ČINI
PRAVEDNOST. — "Ljubiteljima pravednosti, istine, otkrivenja
Božanskog Plana koja se sada razotkrivaju preporučuju sama sebe i
pojačavaju njihovu ljubav prema pravednosti i uvažavanje
potpunog posvećenja Gospodinu." — Z. '05-173.
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I tko je svet, neka i dalje bude svet. — "Čini se da riječ označava
razvoj i kristalizaciju karaktera, neposredno prije dolaska velikog
Suca svih ljudi." (Weym.) "Ljubav je strpljiva i dobrostiva. Ljubav
ne poznaje ni zavist ni ljubomoru. Ljubav nije napadna ni
samouvjerena, niti je hvalisava ni ohola. Ne ponaša se nedolično,
ne traži vlastito uzdizanje, ne plane strastvenim gnjevom, niti
razmišlja o pretrpljenim nepravdama. Ne nalazi zadovoljstvo u
nepravdi nanesenoj drugima, nego radosno staje na stranu istine.
Ona zna šutjeti. Puna je povjerenja, puna nade, puna strpljive
izdržljivosti." — 1. Kor. 13:4-7. — Weym.

22:12. [I] evo, dolazim ubrzo. — Vidi Otk. 16:15; 22:7, 10, 20.
Sam Gospodin postaje govornik.

I plaća je Moja sa Mnom, da [dam] BUDE DANA svakome. —
Svakom čovjeku u Kristu.

Prema onome kakvo [će biti] JE njegovo djelo. — Djelo Crkve
je praktički završeno. Nagrada se daje na temelju već učinjenog
djela, u razvoju karaktera i u prirodnom izdanu tog razvoja —
djelima.

22:13. Ja sam Alfa i Omega, PRVI I POSLJEDNJI, Početak i
Svršetak, [Prvi i Posljednji]. — "Naš nam Gospodin govori
iznova i iznova (Vidi Otk. 1:8, 11, 17; 2:8; 3:14; 21:6), da je On
Početak i Svršetak, Prvi i Posljednji od Božjeg stvaranja." — Z.
'93-115.

22:14. Blagoslovljeni su oni koji [tvore Njegove zapovijedi]
PERU SVOJE HALJINE. — Klasa Velikog Mnoštva. — Otk.
7:14.

Da bi imali pravo na Stablo Života. — Otk. 22:2.

I da uđu na vrata u Grad. — "Čiji je Graditelj i Tvorac Bog."
(Heb. 11:10.) Ovoj dragoj braći željeli bismo reći: Svrha vaših
kušnji je ukloniti trosku (Izl. 30:7; Mal. 3:2) da biste bili prikladni
suputnici Kristovi. (Izl. 12:8; Heb. 2:17; Rim. 5:3; Kol. 1:11.)
Nemojte to smatrati čudnim. (Jakov 1:12; 1. Pet. 1:7; 4:12; 5:10.)
Kada steknete ispravno gledište, radovat ćete se u svojim patnjama.
(Pnz 13:3; Psa. 23:4; 119:67.) Kušnje neće trajati zauvijek (Psa.
39:1); i u svima njima možete čuti pjesme izbavljenja. (Psa. 32:6,
7.) Nema se čemu vratiti (Heb. 10:38); ali pred vama je neizreciva
radost kojoj se možete radovati, i ona je blizu. — Otk. 19:9; Psa.
45:14, 15.

22:15. [Jer] vani su psi. — In Kraljevstvu neće postojati klasa
svećenstva (klera) kao takva. — Iza. 56:10; Fil. 3:2; 2. Tim. 3:8, 9.

I vračari, i bludnici, i ubojice, i idolopoklonici. — Vidi Otk.
21:8.

I tko god [voli i] čini I VOLI laž. — Stare će laži teško umrijeti; i
neki će ih pokušati ponijeti daleko u Vrijeme Nevolje, na poznatom
principu da, ako se golubu odstrani mozak, a rana ostavi da zacijeli,
ptica više neće tražiti svoju hranu, iako se još uvijek može ljuljati
na grani, nakostriješiti perje i pokazati spremnost na borbu. Uskoro
će, međutim, Istina biti tako očigledna da će se svi morati povući

pred njom.

22:16. Ja, Isus, poslao sam svog anđela da vam posvjedoči ove
stvari u crkvama. — Crkva je kroz cijelo Doba imala ovu Poruku;
sveti su Božji ljudi kroz cijelo Doba nastojali razumjeti njezine
misterije; kroz cijelo Doba ona je ostala zatvorena knjiga. Ali sada
je Božja Tajna završena; a svrha zbog koje je knjiga držana
zatvorenom je ispunjena. Bog je želio da svijet sazna kada će doći
vrijeme za potpuno uklanjanje zablude i uspostavu Njegovog
Kraljevstva; i stoga On omogućuje posljednjim udovima Svoje
Crkve da prenesu Poruku.

Ja sam Korijen i Izdanak Davidov. — "Po tijelu, naš je Gospodin
Isus bio, preko Svoje majke, Sin, Izdanak, Ogranak ili Potomstvo
Davidovo. Vrlinom Svoje žrtve Svog neokaljanog života On je
postao 'Korijen', iskon, izvor života i razvoja Davidovog." — E.
150, 136; Otk. 5:5.

I sjajna Zvijezda Danica. — "I dat ću mu Zvijezdu Danicu." (Otk.
2:28.) Kristov dar Samoga Sebe Zaručnici najveći je od svih
darova. — Job 38:7; Psa. 118:22-25.

22:17. I Duh i Nevjesta govore: Dođi. — "Evanđeosko Doba
priprema čistu Djevicu, vjernu Crkvu, za dolazećeg Zaručnika. I na
kraju Doba, kad je ona učinjena 'spremnom' (Otk. 19:7; 21:2, 9),
Zaručnik dolazi; i oni koji su spremni ulaze s Nhim na Svadbu.
Drugi Adam i Druga Eva postaju jedno, i tada počinje slavno djelo
Restitucije. U sljedećoj Dispenzaciji, Novom Nebu i novoj zemlji,
Crkva više neće biti zaručena Djevica, nego Nevjesta." — A. 98.

I neka onaj koji čuje kaže: Dođi. I tko je žedan, neka dođe. —
"Blagoslovljeni su oni koji gladuju i žeđu pravednosti, jer će se
nasititi." — Mat. 5:6; Iza. 55:1.

[I] tko god želi, neka uzme Vodu Života zabadava. — "Sada
potencijalni pripadnici klase Nevjeste imaju Gospodinovog Duha u
sebi, 'izvor vode koja struji u vječni život.' (Ivan 4:14.) S
vremenom će ti izvori, okupljeni zajedno u slavi s Gospodinom,
činiti izvor velike Rijeke Života koja će blagosloviti i iscijeliti sve
narode. S vremenom će se ispuniti proročanstvo: 'Tko vjeruje u
Mene, iz njegove će utrobe poteći rijeke žive vode.'"

22:18. [Za] svjedočim svakome tko sluša riječi proročanstva
ove knjige. — Svima koji je ikada razumiju.

Ako itko nadoda ovim stvarima. — Kao što je učinjeno u
mnogim slučajevima tijekom Mračnog vijeka, čak i u samom ovom
stihu. — Pnz 4:2; 12:32; Izr. 30:5, 6.

God će mu dodati zla koja su zapisana u ovoj knjizi. — Njegova
će kazna biti, kad izađe iz groba u Vremenima Restitucije, da će
morati pročitati Sedam svezaka Studija Svetog pisma (Scripture
Studies), te raščistiti te stvari u vlastitom umu.

22:19. I ako itko oduzme od riječi knjige ovoga proročanstva.
— Ako pokuša poništiti ili umanjiti njena učenja, sada kada je
došlo vrijeme da se ona razumije.
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God će mu oduzeti njegov dio [iz Knjige] SA STABLA Života.
— On neće biti dio životodavnog Stabla opisanog u Otk. 22:2; niti
dio Malog Stada.

I [iz] Svetoga Grada, [i od onoga] što je zapisano u ovoj knjizi.
— On neće biti jedan od Gospodinovih dragulja, smatran dostojnim
mjesta u Novom Jeruzalemu.

22:20. Onaj koji svjedoči ove stvari DA ĆE BITI govori: Da,
dolazim ubrzo. — Apokalupsis je blizu! Vidi Otk. 16:15.

[Amen. Da] dođi, Gospodine Isuse. — Sjedinjenje sa Zaručnikom
se bliži.

22:21. Milost [našeg] Gospodina Isusa Krista neka bude s
[vama svima] SVETIMA, Amen. — Prvi od svetaca kojima će se
ukazati nezaslužena milost podizanja iz smrti u savršenstvo bit će
Malo Stado; sljedeća klasa svetaca do koje će se doprijeti bit će
Veliko Mnoštvo; sljedeći po redu izaći će Drevni Dostojanstvenici;
i naposljetku milijuni i milijarde ljudi, dok konačno i sam Adam ne
izađe iz tamnice u kojoj je ležao tako dugo, te po volji Božjoj primi
ponovno, ako to želi, kao dar ili milost iz Kristovih ruku,
neizrecivu blagodat vječnoga života.
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ISTRAŽIVANJA PISMA SVEZAK VII

SVRŠENA TAJNA

Ova knjiga, koja predstavlja posthumno izdanje pastora Charlesa Tazea Russella, donosi ključ za razumijevanje dvaju najdubljih
proročanstava Svetog pisma: Knjige Otkrivenja i Knjige proroka Ezekijela. Kroz detaljnu i sustavnu analizu biblijskih simbola, ona razotkriva
Božanski plan za završna zemaljska iskustva Crkve i vjernih u vremenu velike nevolje.

Kroz povijesno-proročanski prikaz četiriju faza očitovanja Boga čovječanstvu — snažnih vjetrova (rata), potresa (revolucije), vatre (anarhije)
i konačno tihog, blagog glasa koji donosi trajan mir i blagoslove svim obiteljima na zemlji — ovo djelo pruža neizmjernu utjehu, ohrabrenje i
smjernice onima koji teže za pravom Istinom u času najveće potrebe.

„U vremenu kada se sustavi ovoga svijeta ruše pod moćnom Božjom rukom, Svršena tajna stoji kao svjetionik nade,
navješćujući da se približilo Kraljevstvo nebesko.”
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